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OPĆINA MARINA:
Kontakti:

Općinski načelnik: Ante Mamut
Zamjenica općinskog načelnika: Katarina Kazoti Jerković

Predsjednik Općinskog vijeća: Davor Radić

Internet stranica: www.marina.hr
Telefon: 021/889-088; 021/889-524

Fax: 021/796-541

mladih osoba kojima je isključivi cilj doprinijeti razvoju ovog 
područja. Nadamo se da ćemo zadovoljiti Vaše kriterije.

Upućujemo zahvale svima koji su se pozitivnim odgovori-
ma odazvali na sudjelovanje u kreiranju ovog broja Marin-
skog lista. 

Također iskazujemo zahvalnost gospodinu načelniku Anti 
Mamutu i gospođi donačelnici Katarini Kazoti Jerković koji 
nama, mladim i obrazovanim osobama pružaju mogućnost 
da nakon završenog školovanja sudjelujemo u stvaranju 
dobrobiti za našu lokalnu sredinu, razvijamo vlastite spo-
sobnosti.

U osmom broju Marinskog lista donosimo niz rubrika u ko-
jem smo pripremili raznovrsne članke. U rubrici VIJESTI 
možete pronaći informacije glede svih važnih aktualnih 
projekata u Općini Marina, ali i ostale informativne član-
ke. GOSPODARSTVO je naziv druge rubrike u kojoj smo 
posebnu pažnju usmjerili prema novoosnovanom komu-
nalnom poduzeću Marinski komunalac d.o.o. i Turističkoj 
zajednici Općine Marina. Treća rubrika nosi naziv NAŠA 
DICA, a nakon koje slijedi rubrika SPORT. O vjerskim do-
gađajima možete čitai u rubrici VJERA, dok u zadnjem di-
jelu ovog broja upoznajte se s zanimljivostima koje smo 
Vam pripremili.

Srdačan pozdrav,
Uredništvo

FINANCIJSKO POSLOVANJE 
OPĆINE MARINA

Prema iskazanim podacima u financijskim izvještajima op-
ćina Marina je u 2014. godini ostvarila 16.895 354 kuna 
prihoda i primitaka dok rashodi i izdaci iznose 16.818 583 
kuna te je na taj način ostvaren višak prihoda nad rashodi-
ma od 76.671 kuna. Taj pozitivni trend u poslovanju općine 
Marina započeo je u 2010. godini i nastavio do kraja 2014. 
godine  što je prikazano sljedećom tablicom:

STAVKE
RAZDOBLJE

2010. 2011. 2012. 2013. 2014.

PRIHODI 16.218.511 11.911.048 13.313.529 14.772.000 16.895.354

RASHODI 14.653.696 11.735.893 12.826.005 13.731.000 16.818.583

VIŠAK 
PRIHODA 1.564.815 175.155 487.524 1.041.000 76.671

MANJAK 
PRIHODA - - - - -

OSTVARENI 
VLASTITI 
PRIHODI 

BEZ 
POMOĆI

10.679.895 11.068.736 12.142.599 13.631.195 13.919.164

Riječ uredništva

Poštovani čitatelji Marinskog lista,

predstavljamo Vam novi broj u kojem smo pokušali obu-
hvatiti najvažnija zbivanja u proteklih nekoliko mjeseci u 
našoj općini. Izdavanje ovog lista postaje tradicija jer time 
postižemo da vas upoznamo sa izvršenim projektima, do-
gađajima te budućim planovima čiji cilj je razvitak cjeloku-
pne društvene zajednice. 

Pisanjem raznovrsnih članaka nastojimo pokriti različita 
društvena područja kako bismo pružili kvalitetne i rele-
vantne informacije. I ovaj broj Marinskog lista je pisan od 
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iRadi lakšeg uočavanja karakteristika financijskih rezultata 

u razdoblju od 2010.-2014. godine, prethodno navedene 
podatke smo prikazali grafički.

Prikaz financijskog rezultata općine Marina u razdoblju od 
2010. do 2014.  godine

Posebno smo zadovoljni jer vlastiti prihodi (bez primljenih 
pomoći) općine Marina od 2010. godine pokazuju tenden-
ciju rasta te su se u 2014. godini u odnosu na 2010. godinu 
povećali za 3.239.269 kuna odnosno 30,3 %. 

Prikaz kretanja vlastitih prihoda (bez pomoći) u razdoblju 
od 2010.-2014. godine

IZGRADNJA I ODRŽAVANJE KOMUNALNE 
INFRASTRUKTURE

U 2014. godini je za izgradnju i održavanje komunalne 
infrastrukture, sustav prikupljanja i odvoza smeća te glo-
maznog  komunalnog otpada utrošeno ukupno 8.789.313 
kuna iz proračuna općine Marina. 

Od tog ukupnog iznosa je za izgradnju nerazvrstanih cesta, 
javne rasvjete, groblja, vodoopskrbe, društvenih domova i 
nabavu komunalne opreme te izradu prostornih planova i 
projekata utrošeno ukupno 4.551.966 kuna.

Za održavanje nerazvrstanih cesta, javne rasvjete, pomor-
skog dobra, groblja, zelenih i javnih površina utrošeno je 
2.318.844 kuna, a za sustav prikupljanja i odvoza smeća 
te glomaznog komunalnog otpada utrošeno je 1.918.503  
kuna.

U 2014. godini nabavljeno je novo komunalno vozilo za od-
voz smeća u vrijednosti od 1.506.132 kune.

ZADOVOLJAVANJE ZAJEDNIČKIH POTREBA 
GRAĐANA

Općina Marina je za zadovoljavanje zajedničkih potreba 
građana u 2014. godini  utrošila ukupno 3.153.233 kuna. 
Sljedećom tablicom su prikazana mjesta utroška navede-
nog iznosa:

PROGRAMI
IZNOS UTROŠENIH 

SREDSTAVA

(u kunama)
predškolski odbor 1.419.675

kultura 209.228
šport 111.107
udruge civilnog društva 100.295
zaštita i spašavanje 480.727
sufinanciranje dovoza pitke 
vode 65.397

poticanje razvoja poljoprivrede 41.588
socijalna skrb 605.376
javne potrebe u školstvu 103.840

sufinanciranje pojačane službe 
hitne pomoći tijekom ljeta 16.000

UKUPNO: 3.153.233
      

     Pripremio: J.B.

BAGERI NAPOKON I NA 
DOBREČEVU!

Ozbiljnost investitora i angažiranje Općine Marina dovelo 
je do početka realizacije prve turističke zone na području 
općine Marina. U prostorijama Općine Marina potpisan je 
ugovor o izgradnji prometne mreže s komunalnom infra-
strukturom u obuhvatu UPU “Dobrečevo” do naselja Ma-
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rina. Radove će izvoditi poduzeće “Cestar d.o.o” Split, a 
vrijednost radova je 4 350 790,55 kuna.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

REALIZACIJA PLANA IZ-
GRADNJE VODNIH GRAĐEVI-
NA U 2014. I 2015. GODINI NA 
PODRUČJU OPĆINE MARINA

	 U odnosu na plan izgradnje koji  je prezentiran u 
broju 6 Marinskog lista do sada je realizirano:

	završena je izgradnja vodovodne mreže u Ra-
stovcu dužine cca 2,5km za koju je utrošeno pre-
ko 1.000.000,00 kuna,

	izrađena je projektna dokumentacija za izgradnju 
vodovoda Mitlo, Blizna Donja i Blizna Gornja za 
koju je utrošeno preko 300.000,00 kuna. Dobive-
na je lokacijska dozvola i dostavljen zahtjev za 
dobivanje građevinske dozvole,

	izrađena je projektna dokumentacija za izgradnju 
vodovoda do Ljubljeve, utrošeno je cca 90.000,00 
kuna. Sklopljeno je preko 65 ugovora sa vlasni-
cima objekata koji su se obvezali uplatiti Općini 
Marina 8.000,00 kuna svaki za sufinanciranje vo-
dovoda. Dobivena je lokacijska dozvola, te pre-
dan zahtjev za izdavanje građevinske dozvole. 
Odmah nakon dobivanja građevinske dozvole 
prići će se izgradnji cjevovoda,

	izgrađena je vodovodna mreža u Vinišću u uli-
ci Japnena gomila dužine cca 110m sa javnom 
rasvjetom za koju su vlasnici objekata sklopili 
sa Općinom Marina ugovor o sufinanciranju sa 
8.000,00 kuna. Nakon priključenja na vodovodnu 
mrežu ulica će se asfaltirati,

	ugovorena je izrada projektne dokumentacije 
( idejni i glavni projekt) za izgradnju vodovodne 
mreže u Sevidu. Ugovorena vrijednost radova 
iznosi cca 190.000,00 kuna,

	izgradnju vodovoda zagorskog dijela Općina Ma-
rina je nominirala Ministrastvu regionalnog razvo-
ja za financiranje iz europskih fondova za što se 
očekuje odgovor,

	nastavljena je rekonstrukcija vodovodne mreže u 
Vinišću, Marini i Poljicima sa 50% učešća Općine 
Marina iz sredstava razvoja,

	potvrđena je građevinska dozvola za izgradnju 
cjevovoda profila 250mm od Vinišća do Sevida  
dužine 4,5 km i izgradnjom cca 300m od Sevida 
prema Vinišću za što je utrošeno cca 300.000,00 
kuna iz sredstava razvoja,

	nije se prišlo izgradnji vodovodne mreže prema 
Kameličinoj jer  vlasnici objekata nisu prihvatili 
ugovor o sufinanciranju,

	konačno je dogovorena izrada projektnog rješe-
nja za dispoziciju otpadnih voda naselja Marina, 
Poljica i Sevida na zajedničkom sastanku direkto-
ra Vodovoda, Hrvatskih voda i načelnika sa svim 
suradnicima.

Pripremio:  Jakov Pažanin dipl. oec.

RADOVI NA VODOOPSKRBI 
SEVIDA

Općina Marina je iz vlastitih sredstava pokrenula projektira-
nje i izgradnju vodovodne mreže na području cijele općine 
Marina 2009. godine. Iste godine  sklopljen je ugovor za 
izradu projektne dokumentacije za vodoopskrbni pravac 
Supljak-Rogoznica-Sevid-Vinišće. Ishodovana je dozvola 
za glavni pravac vodovoda Dvornice-Salići-Sevid-Vinišće, 
a investicija je iznosila 546 000 kn.

Provedena je i javna nabava za pravac Vinišće-Sevid u du-
žini od 4,5 km u iznos od 5 milijuna kuna, preko Vodovoda 
Split. Vodovod Split nije želio potpisati ugovor sa Brodo-
merkurom jer Hrvatske vode nisu osigurale sredstva.

Na istom pravcu ostala je izgrađena samo prijašnja dionica 
od mjesta Vinišće prema mjestu Sevidu, od 3 km u koju je 
Općina Marina uložila 3 milijuna kuna.

Općina Marina ima obvezu sudjelovati u izgradnji i projek-
tiranju na području Rogoznice sa 50% te u izgradnji 8 km 
cjevovoda Supljak-Salići sa 5-10%. Ulaganja Općine Mari-
na u Sevid za sada iznose oko 4,5 milijuna kuna. U tijeku je 
projektiranje sekundarne mreže u dužini oko 10 km, za što 
je osigurano oko 195 000 kn i radovi su ugovoreni.
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Poslije izrade idejnog i glavnog projekta može se pristupiti 
izgradnji iste, pod uvjetom da se osiguraju sredstva Eu-
ropskih fondova, Hrvatskih voda ili sudjelovanje mještana 
preko ugovora.

Da se ne dogodi da do tada istekne građevinska dozvo-
la, krajem siječnja započeli su radovi na djelu vodovodnog 
pravca Vinišće-Sevid i to na ulazu u zaseok Lovrići. 

Općina Marina žali što ne može krenuti u intenzivnije rado-
ve jer nema konkretnu pomoć od Hrvatskih voda te poku-
šava odrađivati poslove svojim sredstvima. Projekt vodo-
opskrbe Sevida tri puta je kandidiran preko Hrvatskih voda, 
Vodovoda Šibenik i Vodovoda Split u Europske fondove, 
a navedeni je projekt svaki put do sada ispadao sa liste 
prioriteta.

U konačnici, postoji nada da će se “viša politika” smilovati 
i osigurati sredstva, a do tada nam ostaje gorka činjenica 
da čak 40% naselja u općini Marina nije snabdjeveno pit-
kom vodom, a mještani općine Marina unatoč tome, ured-
no uplaćuju vodni doprinos kao i taksu za oborinske vode.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

GRAĐEVINSKE DOZVOLE

Projekt izgradnja obilaznice Marina

U sklopu projekta dobivene su dvije dozvole: jedna za pri-
ključak obilaznice na županijsku cestu Marina-Vinišće, a 
druga za obilaznicu Marina u dužini od 800 metara, a koja 
završava na plaži u Marini. Dobivanjem dozvola omogu-
ćeno je rješavanje imovinsko - pravnih odnosa i kandidira-
nje projekata za dobivanje sredstava  iz fondova Europske 
unije.

Projekt obala Marine od Kule do plaže u Marini

Dobivena je građevinska dozvola za izgradnju obale od 
Kule do Plaže u Marini. Projekt je kandidiran kod Lučke 
uprave u Splitu koja u okviru planiranih sredstava u 2016. 
godini namjerava započeti gradnju obalnog zida i šetnice.

Legalizirana upravna zgrada Općine Marina

Upravna zgrada Općine Marina na adresi Ante Rudana 47 
dobila je 09.05. 2015. godine rješenje o izvedenom sta-
nju. Zgrada je izgrađena 1980. godine bez građevinske 
dozvole, a legalizacijom se omogućuje sređivanje imovin-
sko - pravnih odnosa, energetska obnova i uređenje same 
zgrade.

Pripremio: Antonio Šalov, pročelnik Općine Marina

PRIHVAĆEN KONAČNI 
PRIJEDLOG 

URBANISTIČKOG PLANA 
“VELA BOROVICA”

Temeljem  odredbe članka 97. Zakona o prostornom ure-
đenju i gradnji (“Narodne novine” br. 76/07, 38/09, 55/11, 
90/11 i 50/12), a u svezi s odredbom članka 188. Zakona 
o prostornom uređenju (“Narodne novine” br. 153/13) Mini-
starstvo graditeljstva i prostornog uređenja, dana 1. veljače 
2015.godine, izdalo je suglasnost o prihvaćanju konačnog 
prijedloga Urbanističkog plana uređenja turističkog naselja 
“Vela Borovica”. Prijedlog Urbanističkog plana turističkog 
naselja “Vela Borovica” izrađen je u skladu s odredbama 
Zakona kojima se uređuje zaštićeno obalno područje mora.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

POČETAK RADA 
KAMENOLOMA VRSINE

Kamenolom Vrsine, na sjevernoj strani brda Oblik, u siječ-
nju 2015. godine ponovno je otvorio svoja vrata. Nakon 
najteže tri godine koje su bile potrebne za ishođenje svih 
potrebnih dozvola za rad te izvođenja istražnih radova, po-
četkom siječnja je stigla potrebna oprema za rad i strojevi. 
Svi strojevi i oprema, osim bagera i utovarivača, kupljeni su 
novi, a ukupna investicija stajala je oko 600 000 €, kazao 
nam je g. Zlatko Grgat, direktor kamenoloma.

U kamenolomu je za sada zaposleno 7 radnika sa našeg 
područja te je trenutno zadovoljena potražnja za radnicima. 
Dobra suradnja sa općinskim načelnikom kao i sa općin-
skim vijećem rezultirala je ciljanim izmjenama prostornog 
plana te je u planu izgradnja pilane koja će biti udaljena 2 
km od kamenoloma. U pilani će biti potrebno zaposliti  15 
– 17 ljudi za koje bi bilo poželjno da su klesari ili strojarske 
struke, ali to nije uvjet. Kako nam navodi direktor kame-
noloma, najvažnije je pronaći rukovoditelja pilane sa isku-
stvom. Ukoliko se do lipnja ove godine riješi sva potrebna 
dokumentacija, odmah bi se krenulo na izgradnju pilane te 
bi u 2016. godini pilana krenula sa radom, a s tim ujedno i 
nova zapošljavanja.

Što se tiče kvalitete kamena, direktor kamenoloma nam 
navodi da je vrsinski kamen dosta sličan kamenu iz Planog 
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MARINA-PRALIŠĆE
Na plaži Prališće su obavljeni radovi dohranjivanja i uređe-
nja. Izgrađeno je pero za zaštitu plaže te su na istočnom 
dijelu postavljena nova rasvjetna tijela čime je osvijetljeno 
područje vezova i zoga za balote. Također su provučene 
nove vodovodne cijevi za potrebe tuševa i vezova.

POLJICA
Ovogodišnjim proračunom  osigurana su sredstva za ure-
đenje jednog dijela šetnice, geodezije i idejnog projekta 
kompletne obale u Poljicima. Izgradnjom, zasad samo 
ovog dijela šetnice, želimo turistima i lokalnom stanovniš-
tvu pružiti sigurnost, da mogu sigurno šetati, a ne kao i do 
sada – po kolniku. Osiguranim financijskim sredstvima su 
kupljene klupe, svlačiona, koševi i tuševi.

U većem dijelu Poljica je po planu postavljena i nova  ra-
svjeta. Nakon uređenja kompletne obale, očekuje se ukla-
njanje starih stupova.  

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

i Segeta. Razlika je u većoj vodootpornosti vrsinskog ka-
mena od ostalih zbog čega je posebno pogodan za azijsko 
tržište. Ovaj kamen je idealan za unutrašnja uređenja, ali 
i za vanjska oblaganja. Zbog izvanredne kvalitete i atrak-
tivnog izgleda,  vrsinski kamen ima osiguran plasman na 
azijsko tržište. Radi se o partnerima iz Hong Konga, koji na 
tržištu djeluju već 35 godina, a bave se izgradnjom hotela i 
poslovnih tornjeva.

Nakon održane javne rasprave prije početka rada kame-
noloma na kojoj su mještani mogli postavljati pitanja te 
dobivenih dozvola za rad od Ministarstva zaštite i okoliša, 
sa mještanima Vrsina nije bilo problema oko rada kameno-
loma i odvoza kamena.  Uređenjem pristupnih putova do 
kamenoloma, uređeni su i putovi do brojnih maslinika koji 
su dugo godina bili zapušteni.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

UREĐENJE OBALE OD MAN-
DRAČE DO MALE RIVE

Nakon sređene kompletne dokumentacije i dobivanja gra-
đevinske dozvole, Općina Marina i Lučka uprava su do-
govorile izgradnju tj. rekonstrukciju obale od Mandrače do 
kule. Kroz rekonstrukciju uredit će se obalni zid, šetnica 
te zelene površine sa klupama. Uski, uronuli dio obale na 
potezu od Hile do „male rive“ će se proširiti.

U tijeku je i priprema uređenja kompletnog djela komunal-
nog veza od male rive do kule.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

MARINA
Radovi na uređenju plaže su obuhvatili dohranjivanje sa 
kamenim agregatom 0-50 mm, postavljanje kocki na pla-
tou na zadnjem lukobranu koje su ujedno i početak šetnice 
koja će se nastaviti raditi nakon sezone. Također su izra-
đeni kameni oblozi okolo stabala te je uređen trokut (zeleni 
pojas) na ulazu na plažu. Očekuje se postavljanje javne 
rasvjete do fitness parka.
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UREĐENJE AMBULANTE U 
BLIZNI DONJOJ

Nakon prošlogodišnjeg vanjskog uređenja objekta ambu-
lante u Blizni Donjoj kojim je građevinskim radovima ob-
novljena vanjska fasada te je saniran krov uslijedilo je unu-
trašnje uređenje. Namjerava se urediti čekaonica, prijemni 
šalter, zahod te prostorija za doktoricu.

VINIŠĆE

Odlukom o uređenju priobalnog dijela ovog mjesta napra-
vio se zaštitni pojas kojim se plaža odvojila od ceste te se 
plaža i uredila. Prošlogodišnje uređenje obale Vinišća je 
nastavljeno uređenjem dijela šetnice od caffe bara „Kak-
tus“ do širirne na Smokvini u dužini od 200m.  Na uređenoj 
obali su postavljene klupe, svlačione i tuševi.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

TRŽNICA MARINA
Nastavljeno je uređenje tržnice Marina u samom centru 
mjesta. Nakon prve faze uređenja uslijedila je druga faza 
kojom su obuhvaćeni radovi glede poslovnih prostora i osi-
guranja sanitarnog čvora. Očekuje se kompletno uređenje 
tržice.

FITNESS PARK
U sklopu projekta „Staze zdravlja“, pristupilo se uređenju 
fitness parka u mjestu Marina, od kraja plaže do Fangare.  
Pripremne radove uređenja terena su obavili djelatnici ko-
munalnog pogona Općine Marina i djelatnici komunalnog 

društva Marinski komunalac d.o.o. Fitness park sadrži pet 
vrsta sprava kojima se postiže razgibavanja svih mišićnih 
skupina, a što je pogodno za aktivne sportaše te rekrea-
tivne aktivnosti ostalih mještana i posjetitelja. Sprave su 
izrađene po ISO 9001:2008 i ISO14001:2004 standardima 
te sadrže uputstva za upotrebu, upozorenje i  opis funkcija 
koje tijelo izvršava prilikom izvođenja vježbi.
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Nakon više pristiglih ponuda, prihvaćena je ona od tvrtke 
Vojtek d.o.o., tvornice  urbane opreme, sportskih i dječjih 
igrališta u iznosu od 34.862,00 kuna. Projekt je financiran 
sredstvima Općine Marina i Turističke zajednice Općine 
Marina.

Realizacijom ovog projekta se nastoji poboljšati kvaliteta 
življenja, potaknuti fizičke aktivnosti mještana svih genera-
cija te promovirati zdrav način života. Postavljanjem fitne-
ss sprava na otvorenom, dana je nova turistička vrijednost 
ove lokalne zajednice jer je svima pružena mogućnost be-
splatnog rekreiranja.

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.

SVINCA
U mjestu Svinca je asfaltirano igralište  financijskim sred-
stvima općine Marina čime se nastoji doprinijeti napretku 
ovog dijela našeg kraja. U sljedećoj fazi slijedi njegovo ko-
načno uređenje.

PROMETNA REGULACIJA
U naselju Marina uspostavljena je prometna regulacija ko-
jom se nastoji poboljšati sigurnost pješaka i izbjeći promet-
na gužva. Parkiranje je dopušteno na označenim parkirnim 
mjestima. Za nepoštivanja pravila prometne regulacije pro-
metni redari šalju obavijesti i upozorenja nakon čega će 
uslijediti i novčane kazne. 

OTVORENJE TOMMY-a
Poznati hrvatski trgovački lanac Tommy je otvorio svoja 
vrata i kupcima s područja Općine Marina. Na sam dan 
otvorenja supermarketa, 19. lipnja 2015. godine, Tommy 
je organizirao razne pogodnosti za mnogobrojne kupce. 
Ovaj supermarket je uređen u skladu s najnovijim malopro-
dajnim standardima i nudi bogat asortiman prehrambenih 
i neprehrambenih artikala. Radno vrijeme je od 7-22 sata, 
svakim danom.

Prije…

Sada…
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DJEČJE IGRALIŠTE U 
GUSTIRNI

Na radost brojnih mališana uređeno je dječje igralište u 
mjestu Gustirna.

SVEČANO OBILJEŽEN DAN 
CIVILNE ZAŠTITE

Povodom  Međunarodnog dana Civilne zaštite i Dana ci-
vilne zaštite u Republici Hrvatskoj koji se obilježava 01. 
ožujka, Općina Marina je 04.03.2015.g, u suradnji sa Po-
dručnim uredom za zaštitu i spašavanje Split, organizira-
la središnju proslavu u Marini. Obilježavanje Dana civilne 
zaštite započelo je svečanom sjednicom Stožera zaštite 
i spašavanja Općine Marina u dvorani “Andrija Matijaš – 
Pauk”  koju je prigodnim govorom otvorio općinski načel-
nik Ante Mamut, a prisutnima su se obratili i: Davor Radić, 
zamjenik načelnice Stožera ZiS Općine Marina, Slavko 
Đapić, pročelnik Područnog ureda za zaštitu i spašavanje 
Split, te predstavnik SDŽ Mate Franetović. 

Sjednicu su svojim nastupom uveličali mandolinisti KUU 
“Andrija Matijaš-Pauk”. Po završetku sjednice, usljedilo je 
polaganje vijenca kod križa na mjesnom groblju u Marini 
gdje su vijence položili predstavnici Općine Marina, Split-
sko – dalmatinske županije i Državne uprave za ZiS. Nakon 
polaganja vijenaca održan je mimohod operativnih snaga 
zaštite i spašavanja i sudionika manifestacije od Kaštila 
do Mandraća gdje je izvršena smotra pripadnika Postrojbe 
civilne zaštite opće namjene,  povjerenika civilne zaštite 
i Stožera zaštite i spašavanja Općine Marina, Interventne 
vatrogasne postrojbe RH, DIP CZ RH- Tima za logistiku, 
DVIP RH, JVP Grada Splita, DVD Marina, DVD Mladost 

iz Kaštel Sućurca, DVD Trogir, PP Trogir, HGSS – Stanica 
Split, GDCK Trogir, GDCK Split i ZHMP – Trogir. U sklopu 
proslave održana je združena pokazno – terenska vježba  
„MARINA 2015“. 

Vježba se održala na području OŠ “Ivan Duknović”, a tema 
vježbe je bila razorni potres: evakuacija učenika, gašenje 
požara, traganje i spašavanje iz ruševina, pružanje prve 
medicinske pomoći i zbrinjavanje ozlijeđenih osoba. Vjež-
ba je uspješno provedena te su potom sudionici u Manda-
rači mogli razgledati vozila i opremu službi  ZIS ali i vidjeti 
praktične prezentacije interveniranja službi. Posebnu pa-
žnju privukli su psi tragači iz HGSS-a i MUP-a. Crveni križ 
Splitsko-dalmatinske županije je za sve sudionike vježbe i 
goste pripremio zajednički ručak.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

POTPISANI UGOVORI ZA 
STIPENDIRANJE STUDENATA

Dana 21.01.2015. godine u Općinskoj vijećnici Općine Ma-
rina, studenti su potpisali ugovore o stipendiranju za aka-
demsku godinu 2014./2015. Po objavljenom natječaju za 
dodjelu stipendija pristigle su ukupno 22 prijave. Dodijelje-
no je ukupno 10 stipendija koje iznose 400,00 kn i jedna 
top stipendija koja iznosi 800,00 kn.

 Stipendisti Općine Marina za akademsku godinu 
2014./2015.g. su:

1. Ivana Oštrić – TOP Stipendist
2. Kristina Radić

3. Ivan Andrić
4. Tea Sokolov

5. Ana Nevešćanin
6. Boško Marinov
7. Nikica Radić
8. Ana Bašić

9. Edita Sokolov
10. Antonija Nevešćanin

11. Luka Rozga.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.
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ODRŽANA PREZENTACIJA 
OPREME ZA UKLANJANJE 
KAMENCA U VODOVODNIM 

CIJEVIMA

Dana 19.05.2015. godine Općina Marina i Vodovod i kana-
lizacija Split organizirali su prezentaciju za sve mještane, 
gospodarske subjekte i druge korisnike usluga javne vodo-
opskrbe. Predstavnici proizvođača iz Švedske prezentirali 
su opremu za uklanjanje kamenca u vodovodnim cijevima.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

PODIJELJENE LOPTE UČENI-
CIMA OŠ IVAN DUKNOVIĆ

Od 15.05.2015. godine OŠ Ivana Duknovića je bogatija za 
10 novih nogometnih lopti. Učenicima 1.A  razreda OŠ Ivan 

Duknović u Marini  načelnik Općine Marina, donačelnica 
Općine Marina te Svetin Stojan podijelili su lopte. Lopte su 
namijenjene učenicima od 1. do 4. razreda kako bi mogli 
neometano odrađivati satove tjelesno-zdravstvene kulture.

Pripremila Tea Ivančev, bacc.oec

BISTA GENERALA ANDRIJE 
MATIJAŠA PAUKA

Odlukom Općinskog vijeća Općine Marina u tijeku je izrada 
biste generala bojnika Andrije Matijaša – Pauka. U čast na 
spomen poginulog heroja bista će biti postavljena u Man-
drači, u neposrednoj blizini crkve sv. Marine. Andrija Mati-
jaš – Pauk je svojom čašću i hrabrošću postao povijesna 
osoba, a posebno mjesto zauzima u našoj Općini Marina 
gdje se nastoji očuvati njegov spomen. 

Izrada biste je povjerena akademskom kiparu Tomislavu 
Šalovu koji je diplomirao kiparstvo na Umjetničkoj akade-
miji u Splitu 2011. godine, u klasi prof Nikole Đaje.

Ove godine se obilježava 20. obljetnica od pogibije našeg 
generala Andrije Matijaša-Pauka te će na dan 9. listopada 
2015. bista biti i otkrivena.

Posebnost ovog događaja jest da se očekuje dolazak pred-
sjednice Republike Hrvatske, Kolinde Grabar-Kitarović.

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.

POSJET MK “SOKOLOVI” 
GROBU GENERALA BOJNIKA 
ANDRIJE MATIJAŠA – PAUKA
Dana 01.06.2015. godine članovi MK “Sokolovi” iz Švicar-
ske položili su cvijeće i svijeće na grob hrvatskog genera-
la bojnika, ratnog zapovjednika domovinskog rata Andrije 
Matijaša-Pauka.

Moto klub “Sokolovi” je prvi hrvatski moto klub osnovan u 
Švicarskoj prije 9 godina. Broji nešto više od 40 članova, 
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kako muških tako i ženskih. Svake godine idu na turneju 
po Hrvatskoj te Bosni i Hercegovini odakle potječu korijeni 
većine članova kluba.  Misija im je obići što veći broj spo-
men obilježja i grobova važnih ljudi naše povijesti. Kako je 
jedan član njihova kluba iz Dograda, članovi ovog moto klu-
ba su se odlučili za posjet groba Andrije Matijaša – Pauka. 
U ovogodišnjoj turneji posjetili su Crikvenicu, Pakoštane i 
Pozorac, a još im preostaju Makarska i Plitvice.

LJUDSKI NEMAR NAJČEŠĆI 
JE UZROK POŽARA

Dolaskom ljetnih mjeseci, a time i toplijeg i sušnijeg vreme-
na u vremenskom razdoblju od 1. svibnja do 01. listopa-
da na području Splitsko-dalmatinske županije proglašena 
je velika ili vrlo velika opasnost od požara, pa se shodno 
tome zabranjuje i svako loženje vatre na otvorenom pro-
storu, objavila je policija.

Iznimno, nadležna javna vatrogasna postrojba može odo-
briti loženje vatre na otvorenom prostoru uz organiziranje 
vatrogasnog dežurstva, a na temelju pismenog zahtjeva 
pravne ili fizičke osobe.

Loženjem vatre na otvorenom prostoru smatra se loženje 
vatre izvan zatvorenih odnosno pokrivenih prostora s osi-
guranim ložištem, kao što je spaljivanje smeća, korova, 
suhe trave i žbunja, korištenje improviziranih ložišta vap-
nara i drugih objekata s otvorenim ložištem, roštilja koji se 
koriste na mjestima koja nisu određena za tu svrhu te ba-
canje gorućih i užarenih tvari na otvorene površine.

Čest uzrok požara je i ljudska nepažnja ili nemar, a neki od 
brojnih načina izazivanja požara u dosadašnjoj praksi bili 
su odbacivanje gorućih šibica i opušaka u prirodu, palje-
nje logorske vatre, roštiljanje u prirodi, upotreba upaljača 
ili šibica kod djece u igri, ostavljanje upaljača u vozilu na 
dohvat sunčevim zrakama i mnogi drugi. Na svaki od nave-
denih načina može doći do pojave požara, koji lako izmiče 
kontroli i najčešće obuhvaća velike površine, pa čovjek po-
staje nemoćan u njegovom gašenju.

U policiji napominju da je Zakonom o zaštiti od požara za 
izazivanje požara iz nehaja predviđena novčana kazna 
od 10 do 50 tisuća kuna, a za namjerno izazivanje požara 
predviđena je kazna od 100 tisuća do milijun kuna ili kazna 
zatvora od 30 do 60 dana.

Za sve dodatne informacije potrebno je obratiti se nadlež-
nom vatrogasnom društvu.

DVD Marina 889-761

VOC Split 193

NAPOKON LEGALIZACIJA 
NAUTIČKOG CENTRA

Općina Marina je poduzela sve potrebne korake za priku-
pljanje prostorno-planske dokumentacije na koju su Split-
sko-dalmatinska županija (Županijski ured za prostorno 
uređenje) i Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja 
na čelu sa ministricom Ankom Mrak-Taritaš dali suglasnost. 
Na sastanku koji je bio održan u uredu Ministarstva gradi-
teljstva i prostornog uređenja sudjelovali su ministrica Anka 
Mrak-Taritaš, gospodin Kostrenčić te ja, načelnik Općine 
Marina. Mišljenje ministrice glede detaljnog plana obale 
Marina i luke nautičkog turizma jest da ima odgovarajućih 
nedostataka, a što ne utječe na činjenicu da je on put pre-
ma raspisivanju natječaja za koncesiju. Nažalost, svima je 
poznato da bivša vlast Općine Marina nije htjela donijeti 
ovaj plan obale i luke nautičkog turizma.

Na mnogobrojnim sastancima sa županijskim uredom za 
prostorno uređenje dobivena je suglasnost glede konačne 
legalizacije nautičkog centra. Državno odvjetništvo i žu-
panijski Upravni odjel za turizam i pomorstvo su odredili 
granice pomorskog dobra u okviru kojih će biti nautički cen-
tar. Nakon pripremljene dokumentacije slijedi raspisivanje 
natječaja za dobivanje koncesije nakon čega županijska 
skupština donosi odluku o najpovoljnijoj ponudi.

Možemo zaključiti da Općina Marina nema nikakvog utje-
caja na dodjeljivanje koncesije, ali će se čvrsto zalagati da 
trenutni zaposlenici ove lučice zadrže svoja radna mjesta 
neovisno o koncesionaru.

Smatram da je ovo jedini ispravan put koji vodi prema za-
konitom radu nautičkog centra kako bi se naposljetku za-
dovoljili i odgovarajući ekološki standardi koji su se podigli 
na veću razinu. To predstavlja iznimno važan faktor jer je 
turizam najvažnija gospodarska grana ovog područja. Či-
stoća mora i obale su osnovni preduvjeti razvoja turističke 
ponude mjesta Marine. 

Dosadašnji rad i djelovanje ove lučice je rezultirao više-
strukim koristima za lokalno stanovništvo koji su svoje za-
poslenje pronašli upravo na ovom mjestu. Također će se 
osigurati potrebni vezovi za mještane, a što je bio i uvjet na 
početku rada ovog nautičkog centra.

Posebno ističem da plasiranje netočnih informacija u jav-
nost jedino utječe na otežavanje postupka legalizacije, a 
što u konačnici nikome ne bi smjelo biti u interesu.

Pripremio: Ante Mamut, načelnik Općine Marina
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U razgovoru sa gospodinom Željkom Mišićem, koji u Župa-
niji radi na koncesijama za pomorsko dobro ističemo nje-
govu izjavu:

Razgovarala: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec

„Županija je provela postupak za utvrđivanje granica po-
morskog dobra, zatim provodi postupak upisa pomorskog 
dobra kako bi se u konačnici stekli uvjeti za raspisivanje 
natječaja za dobivanje koncesije. Stavljanjem van snage 
DPU bi bila katastrofa jer bi se vratili puno godina unazad 
te ne znam kome bi to odgovaralo.“

PROVEDBA NOVE KATA-
STARSKE IZMJERE I OBNOVE 
ZEMLJIŠNIH KNJIGA NA PO-

DRUČJU KATASTARSKE 
OPĆINE MARINA

Državna geodetska uprava Zagreb u suradnji sa Općinom 
Marina, Uredom za katastar  iz Trogira, općinskim sudom 
u Trogiru, poduzela je pripremne aktivnosti kojima bi se  
započela  provedba nove katastarske izmjere i obnove 
zemljišnih knjiga na području  k.o. Marina. 

U ovaj ambiciozan i  skupi projekt  krenulo se zbog 
zastarjelosti  katastarskih mapa i podataka o česticama/
parcelama koji datiraju još iz vremena Austro-ugarske 
monarhije, te njihove neusklađenosti sa  stanjem u 
zemljišnim knjigama i stanjem na terenu.

Navedeno nepoklapanje katastra, zemljoknjižnog i 
stvarnog stanja dovodi do ogromnih problema kod 
rješavanja imovinsko pravnih problema kako građana tako 
i prilikom izrade projekata Općine Marina te koči realizaciju 
potencijalnih investicija.

Promijenili su se okolnosti i uvjeti od kada je potekla prva 
inicijativa za provedbu katastarske izmjere u Općini Marina, 
vrijeme kada je država sufinancirala i do 60% troškova 
izmjere. Ekonomska kriza, nedostatak novca na svim 
razinama dovele su do toga da je država izašla iz sustava 
sufinanciranja i sada cjelokupni trošak pada na jedinice 
lokalne samouprave i građane-vlasnike i posjednike 
zemljišnih čestica.

I ovakav, nepovoljniji način finciranja izmjere višestruko 
je povoljniji u pogledu financijskih troškova i vremena, 
truda, muke obijanja pragova sudova i katastra negoli bi 
to bilo kada bi svaki vlasnik samostalno išao u postupak 
izmjere vlastitog posjeda i upisa u zemljišne knjige. Za 
rezultat bi dobili-trajno rješenje, pitanje granica privatnog 
vlasništva, mogućnost  razvrgavanja suvlasničkih odnosa 
te legalizaciju neevidentiranih, dogovorenih  nagodbi, 
zamjena, kupoprodaja, nasljeđivanja, omogućili  trenutačni 
prijenos i registraciju prava vlasništva (na sebe, djecu, 
treće osobe) i dr., brži i jeftiniji cjelokupni postupak.

Izmjera u k.o..Marina obuhvatila bi  cca 4623 ha s 22.188 
k.č., a cjelokupni radovi vezani za izmjeru i obnovu 
zemljišnih knjiga trajali bi 3-5 godina.

Sagledavši sve činjenice i novonastale okolnosti, Općina 
Marina u  ožujku  2015. godine, putem Javnog poziva, 
pozvala je nositelje i vlasnike zemljišnih čestica na 
popunjavanje anketnih upitnika kako bi se dobili okvirni 
podaci o broju zainteresiranih građana za provedbu 
planiranih aktivnosti. Prijave su se primale u prostorijama 
Općine Marina i u turističkom uredu u Poljicima.

Ispunjavanje  i dostava upitnika vršila se tijekom mjeseca 
ožujka, travnja, a zainteresirani građani su i nakon isteka 
navedenog roka, tražili informacije o provedbi aktivnosti, 
ispunjavali upitnike, bili aktivni sudionici pripremnih 
aktivnosti. 

Tijekom mjeseca travnja  posjetili smo i Općinu Šolta koja 
je katastarsku izmjeru dovršila u dvije katastarske općine i 
na taj način, u stanje „jedan kroz jedan“ dovela preko 97%  
zemljišnih čestica svojih građana.

Upoznali su nas s  problemima na koje su nailazili u cijelom 
tom postupku geodetske izmjere i upisa u zemljišne knjige, 
te način rješavanja i ubrzanja cjelokupnog  postupka.

 Razmatrajući  500-tinjak pristiglih upitnika, uvidjelo se da 
su vlasnici i  posjednici zemljišnih čestica u k.o. Marina 
zainteresirani za provedbu ove dugo odgađane katastarske 
izmjere, u prvi plan postavili rješavanja stanja  katastarskih 
čestica koje se nalaze u okviru naselja, u građevinskom 
području, a manji interes je pokazan za ostale čestice koje 
se nalaze u poljoprivrednom i šumskom zemljištu.

Temeljem podataka iz upitnika i broja zainteresiranih gra-
đana, cijene koštanja cijelog projekta, predložiti će se i izra-
diti model sufinanciranja građana (učešće po k.č., površini 
katastarske  čestice, namjeni čestice i sl.) koji će potom 
biti predmet rasprave i odlučivanja na Općinskom vijeću 
Općine Marina.

Kako bi još jednom omogućili svim građanima Općine Ma-
rina da se pobliže  upoznaju sa radnjma i postupcima ve-
zanim za katastarsku  izmjeru i upis  vlasništva  u zemljišne 
knjige, tijekom mjeseca rujna (nakon turističke sezone) bit 
će organizirana i provedena Javna tribina na ovu temu. Ak-
tivnu ulogu na ovoj tribini imati će pored djelatnika Državne 
geodetske uprave i djelatnici katastra i općinskog suda u 
Trogiru, zajedno sa predstavnicima Općine Marina.

Pripremio: Davor Radić, predsjednik Općinskog vijeća

PROJEKTI U DJEČJIM 
VRTIĆIMA

U dječjem vrtiću „Bubamara“ u Gustirni je formirana do-
datna skupina cjelodnevnog 10 – satnog programa te od 
jeseni započinje s radom. Ova skupina obuhvaća 15 djece 
uz još 9 djece koja će koristiti kraći poludnevni program. 



Vi
je

st
i

13

CZ u Općini Marina (10 povjerenika+10 zamjenika). Prvo 
smotriranje i osposobljavanje pripadnika CZ izvršeno je 
dana 23.veljače 2015.godine.

U organizaciji DUZS PU Split izvršeno je osposobljavanje 
Stožer, a ZIS Općine Marina na kojem su se isti upoznali i 
sa  sustavom zaštite i spašavanja, obvezama i zadaćama 
odgovornih osoba u JLP(R)S, stožernim upravljanjem u 
kriznim događajima, studijom slučaja,  postupanjem u 
odnosima s javnošću i medijima.

Povodom obilježavanja međunarodnog dana CZ za 
područje Splitsko-dalmatinske županije koji se obilježava 
01. ožujka, Općina Marina je 04.03.2015. godine, u 
suradnji sa područnim Uredom za zaštitu i spašavanje 
Split, organizirala središnju proslavu u Marini. 

Obilježavanje Dana civilne zaštite započelo je svečanom 
sjednicom Stožera zaštite i spašavanja Općine Marina, 
slijedio je  mimohod  operativnih snaga zaštite i spašavanja 
Općine Marina i Splitsko dalmatinske županije. Kruna 
događanja bila je provedba združene pokazno – terenska 
vježba   „MARINA 2015“, a tema vježbe je bila razorni 
potres: evakuacija učenika, gašenje požara, traganje i 
spašavanje iz ruševina, pružanje prve medicinske pomoći i 
zbrinjavanje ozlijeđenih osoba. 

Tijekom obilježavanja dana CZ sudionici, gosti i građani 
Marine  mogli su  razgledati vozila i opremu službi  ZIS, ali i 
vidjeti praktične prezentacije interveniranja službi. 

Općina Marina i DVD Marina pokazali su se kao dobri 
organizatori i domaćini ovih događanja. Za potrebe 
provedbe vježbe DVD Marina je  bogatija je za dva nova 
izolaciona aparata “AUER” koja su kupljena financijskim 
sredstvima Općine Marina.

Općina Marina značajna financijska sredstva izdvaja  za 
operativno djelovanje, osposobljavanje  i opremanje DVD 
Marina, sufinancira zapošljavanje sezonskih vatrogasaca 
u DVD Marina (14 sezonaca)-ukupna sredstva u iznosu 
preko 500.000 kn.

Izradom i usvajanjem  na Općinskom vijeću „Procjene 
ugroženosti od požara“, te „Plana zaštite od požara“ 
za Općinu Marina ( srpanj 2015. godine)  ostvaruju 
se pretpostavke za brže i bolje opremanje pripadnika 
DVD Marina, naše uzdanice u organizaciji i provedbi 
protupožarne   zaštite, sustava zaštite i spašavanja na 
području Općine Marina.

Nadamo se svi zajedno, da ćemo uz finacijska sredstva 
Općine Marina, Splitsko –dalmatinske županije i fondova 
EU namijenjenih izgradnji infrastrukture za potrebe snaga 
ZIS, u najskorije vrijeme krenuti putem izgradnje toliko 
potrebnog vatrogasnog doma DVD  Marina.

Pripremio: Davor Radić, predsjednik Općinskog vijeća

Formiranjem ove skupine se nastoje zadovoljiti potrebe ro-
ditelja.

U dječjem vrtiću  u Marini (kraćim programima), Blizni Do-
njoj i Vrsinama još ima slobodnih mjesta. Ukupno je upisa-
no 118 djece.

Usmjereni smo na osiguranje što boljih uvjeta našoj djeci 
te u tom smjeru razvijamo projekte za koje očekujemo da 
budu realizirani u što kraćem vremenu.

	Izrađen je elaborat projekta za dječji vrtić „Cvrčak“ 
u Vrsinama. Projekt je izrađen prema državnom 
pedagoškom standardu za predškolski odgoj i ob-
razovanje. Uređenje obuhvaća unutarnji i vanjski 
prostor. Usmjereni smo na pribavljanje sredstva iz 
fondova Europske unije, ali tomu prethodi uknji-
žba zemljišta.

	 Za rekonstrukciju prostora na katu trgovačkog 
centra „Tommy“ potrebno je izvršiti odgovarajuće 
radnje. Za povlačenje sredstava iz fondova Eu-
ropske unije cijelokupni postupak mora biti u skla-
du sa zakonima.

Nadamo se da će službe koje trebaju odraditi navedene 
poslove biti brze i učinkovite.

Pripremila: Nora Đokić, ravnateljica

ZAŠTITA I SPAŠAVANJE
Kontinuitet aktivnosti u području  Zaštite i spašavanja  
Općina Marina provodi  i ove 2015. godine.

Tijekom proteklih godina malo je pažnje ili bolje reći nimalo, 
posvećivalo  segmentu zaštite i spašavanja, izradi temeljnih 
dokumenata koje je trebalo izraditi, usvojiti na Općinskom 
vijeću, raznorazne analize, smjernice, izvješća i mnoštvo 
toga čime nas je obvezao zakonodavac temeljem  Zakona 
o zašiti i spašavanju, Zakonu o civilnoj zaštiti, Zakonu o 
vatrogastvu i mnogim drugim zakonskim i podzakonskim 
aktima.

Novim sazivom Općinskog vijeća i imenovanjem Stožera 
zaštite i spašavanja započele su planske i kontinuirane 
aktivnosti na ovom planu, podijeljene zadaće i krenulo se u 
realizaciju postavljenih zadaća.

Temeljni dokument „Procjena ugroženosti stanovništva, 
materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i 
velikih nesreća Općine Marina“, čiji su sastavni dijelovi 
„Plan zaštite i spašavanja“ i  „Plan civilne zaštite Općine 
Marina,  izrađen su i usvojeni  na sjednici Općinskog vijeća 
u srpnju prošle godine. Bio je to prvi temeljiti i sveobuhvatni 
dokument nakon procjene iz 2000. godine.

Ovaj dokument omogućio je donošenje Odluke načelnika 
Općine Marina o formiranju postrojbe opće namjene CZ 
Općine Marina (10 pripadnika) te imenovanje povjerenika 
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godini pokrenula postupak javne nabave za nabavku kanti 
od 120 litara za miješani komunalni otpad. Kante su isporu-
čene početkom 2015. godine, a stavljene su u upotrebu od 
lipnja 2015. za mjesta Marina, Vinišće i Poljica. Građani su 
bili dužni preuzeti kantu koja je dijelom financirana od Fon-
da za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost te dijelom 
od vlastitih sredstava mještana. Uklanjanjem kontejnera za 
odlaganje komunalnog otpada te uvođenjem novog nači-
na odlaganja otpada kojim je svako kućanstvo na području 
Poljica, Marine i Vinišća dužno osigurati kantu obujma od 
120 litara, nastoji se postići smanjenje količine otpada koja 
se odvozi na deponij. Ujedno se želi ukloniti ružna slika 
prepunih kontejnera, a ispred kojih bi se nalazila hrpa ko-
munalnog otpada.

Svjedoci smo značajnih promjena u području gospoda-
renja otpada kojima se moramo prilagoditi kako bismo 
učinili našu okolinu čistom, urednom i sigurnom. Kako bi 
cjelokupni sustav gospodarenja otpadom funkcionirao efi-
kasno potrebno je značajno promijeniti ljudske navike, što 
predstavlja veliki izazov i za komunalno društvo, ali i za 
mještane općine Marina. Zahvaljujući razvedenoj obali koja 
privlači mnogobrojne turiste dužni smo osigurati efikasan i 
efektivan sustav odvoza i zbrinjavanja komunalnog otpada, 
a što je gotovo nemoguće bez pomoći i uključivanja svih 
mještana u proces održavanja okoliša urednim.

Molimo sve stanovnike Općine Marina da sa zbrinja-
vanjem komunalnog otpada postupaju savjesno te u 
slučaju stvaranja nelegalnih odlagališta, neka nam 
se obrate te izvrše prijavu kako bismo mogućnost 
nepotrebnog nagomilavanja otpada u okolišu sveli na 
minimum.

MARINSKI KOMUNALAC d.o.o.

Ante Rudana 47, MARINA

OIB: 75030609957

TEL/FAX: 021/889-184

e-mail: marinski.komunalac@gmail.com

PROMIJENIMO SVOJE 
NAVIKE

Mnogi od nas nisu razmišljali što podrazumijeva odlaganje 
otpada i na koji način možemo smanjiti stvaranje smeća. 
Iako svakodnevno slušamo o promjenama u sustavu 
zbrinjavanjava komunalnog otpada i dalje ne shvaćamo 
ozbiljnost promjena koje moramo usvojiti kako bismo 
započeli sa pravilnim gospodarenjem otpadom. No, što 
točno podrazumijeva pojam gospodarenja otpadom? 

Odgovor je vrlo jednostavan. Umjesto da odlažemo 
otpad na odlagalište, potrebno je omogućiti njegovu novu 
upotrebu. Gospodarenje otpadom se provodi na način koji 
ne dovodi u opasnost ljudsko zdravlje i koji ne dovodi do 

MARINSKI KOMUNALAC 
d.o.o.

Godine 2014. osnovano je trgo-
vačko društvo sa ograničenom 
odgovornošću Marinski komuna-
lac d.o.o.  za komunalne djelatno-
sti. Osnivač i stopostotni vlasnik 
ovog komunalnog društva jest 
Općina Marina. 

Općinsko vijeće Općine Marina 
na svojoj 12. sjednici održanoj 
29. travnja 2015. godine donije-

lo je Odluku o izmjeni i dopuni odluke o načinu obavlja-
nja komunalnih djelatnosti te Odluku o ukidanju Vlastitog 
pogona. Osim obavljanja građevinskih radova i komunalne 
djelatnosti održavanje groblja na području Općine Marina, 
od svibnja 2015. godine djelokrug rada ovog društva po-
drazumijeva i obavljanje djelatnosti održavanja i čišćenja 
javno prometnih površina, održavanje  zelenih površina, 
održavanje tržnice na malo te odvoz i zbrinjavanje komu-
nalnog otpada.  

Odlukom o grobljima i njenim izmjenama koju je usvojilo 
Općinsko vijeće općine Marina definirano je sljedeće:

	održavanje i uređivanje povjerenih groblja na po-
dručju općine Marina („Marina“, „Vinišće - Pišćine 
i Oriovica“, „Svinca“, „Sevid“, „Vrsine“, „Pozorac“, 
„Mitlo“, „Rastovac“ i „Blizna Gornja“) podrazumije-
va uređivanje i održavanje zemljišta na prostoru 
oko grobnih mjesta, puteva i staza na groblju, uz-
gajanje i održavanje zelenila, održavanje prostora 
i objekata za ispraćaj umrlih te ostalih objekata i 
uređaja koji služe potrebama groblja,

	otvaranje i zatvaranje grobnica te sve poslove oko 
ukopa mrtvih osoba mogu vršiti samo za to ovla-
štene osobe (MARINSKI KOMUNALAC d.o.o.),

	građevne i druge radove na grobljima mogu izvo-
diti pravne ili fizičke osobe koje imaju dozvolu za 
obavljanje navedenih poslova,

	građevni i drugi radovi na groblju mogu se vršiti 
samo uz dozvolu Uprave groblja,

	pogreb treba prethodno najaviti Upravi groblja 
glede dogovora o mjestu i vremenu ukopa.

U prvoj polovici 2015. godine pristupilo se rješavanju pro-
blema nedovoljnog broja grobnica na način da se na mje-
snim grobljima „Pozorac“ i „Vrsine“ trenutno grade nove 
grobnice. Također je u planu daljnja izgradnja potrebnih 
grobnica. 

Značajne promjene su se dogodile u svezi odvoza i i zbri-
njavanja komunalnog otpada. Općina Marina je u 2014. 
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vrijednosti preko 5 milijardi kuna. 

Ponašamo se neracionalno. Uzimamo resurse iz prirode 
za proizvodnju proizvoda kako bi zadovoljili vlastite potrebe 
te ih u konačnici nakon jednokratne upotrebe bacamo. 
Osim potrošenih resursa i energije stvaramo smeće koje 
predstavlja globalni problem.

Kako bismo našu okolinu učinili ugodnijom za život, 
započnimo sa usvajanjem navika pomoću kojih ćemo 
gospodariti otpadom odnosno uštediti sirovine i energiju, 
stvoriti nova radna mjesta.

Centri za gospodarenje otpadom nisu odlagališta već 
tvornice u kojima se komunalni otpad obrađuje kako bi se 
maksimalno iskoristio.

Kompostiranje predstavlja jedan od načina smanjivanja 
količine otpada.

ZAŠTO KOMPOSTIRATI?

stvaramo manje kućnog otpada,

manje kućnog otpada znači i manji trošak odvoza i 
zbrinjavanja smeća,

stvaramo humus koji koristimo kao gnojivo,

stvaranjem vlastitog humusa ne trošimo dodatne novce 
na kupnju umjetnih gnojiva,

korištenjem prirodnih gnojiva povećavamo kakvoću tla te 
stvaramo zdravije i kvalitetnije proizvode.

RED PRVENSTVA GOSPODARENJA OTPADOM

U svrhu spriječavanja nastanka otpada te primjene 
propisa i politike gospodarenja otpadom primjenjuje se red 
prvenstva gospodarenja otpadom. Prema redu prvenstva 
gospodarenja otpadom prioritet je sprečavanje nastanka 
otpada, potom slijedi priprema za ponovnu uporabu, zatim 
recikliranje, pa drugi postupci uporabe, dok je postupak 
zbrinjavanja otpada, koji uključuje i odlaganje otpada, 
najmanje poželjan postupak gospodarenja otpadom.

Stoga pri kupnji proizvoda trebamo voditi računa o tome 
koliko otpada će iz njega nastati i možemo li odabrati 
proizvode s manje otpadne ambalaže ili one u ambalaži 
koja se može odvojiti i reciklirati - to je prva i najvažnija 
dobra navika koju možemo usvojiti.

štetnih utjecaja na okoliš, a osobito kako bi se izbjeglo 
sljedeće:

•	 rizik od onečišćenja mora, voda, tla i zraka te 
ugrožavanja biološke raznolikosti,

•	 pojava neugode uzorkovane bukom i/ili mirisom,

•	 štetan utjecaj na područja kulturno-povijesnih, 
estetskih i prirodnih vrijednosti te drugih vrijednosti 
koje su od posebnog interesa,

•	 nastajanje eksplozije ili požara.

Gospodarenjem otpadom mora se osigurati da otpad 
koji preostaje nakon postupaka obrade i koji se zbrinjava 
odlaganjem ne predstavlja opasnost za buduće generacije.

Vrijemo je da započnemo sa gospodarenjem otpadom 
čime ćemo stvoriti višestruke pogodnosti i prednosti nama, 
našem okruženju i generacijama koje su ispred nas. 
Kako bismo pravilno gospodarili otpadom potrebno je za 
proizvodnju novih stvari uštedjeti energiju te raspoložive 
resurse koristiti racionalno. Potrebno je omogućiti 
ponovnu upotrebu papira, metala, stakla i plastike njihovim 
odvajanjem:

U uspostavljanju cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, 
moramo svi sudjelovati – u svojim domovima, vrtiću, školi i 

uredu. Moraju sudjelovati svi gradovi i općine i sve institucije 
države.

Temeljem zakonskih odredbi i postavljenih europskih 
ciljeva Hrvatska mora do kraja 2018. godine uspostaviti 
cjeloviti sustav gospodarenja otpadom. To podrazumijeva 
da moramo odvajati otpad, moramo izgraditi centre za 
gospodarenje otpadom te moramo sanirati i zatvoriti 
odlagališta otpada kakva danas poznajemo.

Neodgovornim ponašanjem i stvaranjem smeća koje je 
preko 80% završavalo na odlagalištima diljem Hrvatske 
u samo 10 godina na odlagalištima je završilo sirovina u 
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Fondom sklopljen ugovor o obavljanju djelatnosti 
sakupljanja otpadnih ulja.

•	 OTPADNA VOZILA - sakupljač je ovlaštena 
osoba za sakupljanje otpadnih vozila, odnosno 
pravna ili fizička osoba-obrtnik  koji sukladno 
Zakonu ima dozvolu za obavljanje djelatnosti 
sakupljanja otpadnih vozila. Sakupljač je 
dužan preuzeti otpadno vozilo bez naplate od 
posjednika otpadnog vozila.

•	 OTPADNE BATERIJE I AKUMULATORI - 
istrošene baterije i akumulatori ne spadaju 
u komunalni otpad. Zakonski je propisano 
vraćanje otpadnih baterija (akumulatora) u 
spremnike, na mjesto kupnje ili sakupljalište.

•	 OTPAD KOJI SADRŽI AZBEST  - zabrana 
proizvodnje, prometa i upotrebe azbesta 
i materijala koji sadrže azbest u Republici 
Hrvatskoj stupila je na snagu 01.01.2006. godine. 
Kada je otpad koji sadrži azbest pripremljen 
za odvoz Skupljač je dužan u roku 10 dana 
doći preuzeti azbest, upakirati ga u propisnu 
ambalažu, prevesti ili na privremeno skladište ili 
direktno predati najbližem komunalnom društvu 
koje u sklopu svog odlagališta ima izgrađenu 
kazetu za odlaganje otpada koji sadrži azbest. 
Prilikom preuzimanja azbesta Skupljač je dužan 
ispuniti Prateći list i Potvrdu o preuzimanju 
građevinskog otpada koji sadrži azbest, koju 
također treba potpisati i Fizička osoba koja je 
predala otpad. Trošak skupljanja, prijevoza i 
odlaganja azbesta kojeg je Skupljač preuzeo od 
pravne osobe (tvrtka, obrt i sl.) ne snosi Fond, 
već pravne osobe snose same.

•	 OSTALE POSEBNE KATEGORIJE VOZILA.

KORISNI LINKOVI:
www.mzoip.hr
www.naviku-usvojimo.hr
www.fzeu.hr

MARINSKI KOMUNALAC d.o.o.

TURISTIČKA ZAJEDNICA 
OPĆINE MARINA

REZULTATI TURISTIČKOG PROMETA ZA PRVIH ŠEST 
MJESECI 2015.

Turistički promet na području TZO Marina u privatnom 
smještaju za prvih šest mjeseci 2015.g.pokazuje stabilan 
rast sukladan rastu na ukupnom hrvatskom turističkom 
tržištu. U slijedećoj tablici napravljena je analiza ostvarenih 

KATEGORIJE OTPADA

•	 AMBALAŽNI OTPAD – (papir/karton, plastika, 
drvo, metalni, višeslojna (kompozitna),   
staklena, tekstilni,

•	 ELEKTRIČNI I ELEKTRONIČKI OTPAD – 
(veliki kućanski uređaji ,mali kućanski uređaji, 
oprema informatičke tehnike (IT) i oprema za 
telekomunikacije, oprema široke potrošnje 
i fotonaponske ploče, rasvjetna oprema, 
električni i elektronički alati (osim velikih 
nepokretnih industrijskih alata), igračke, 
oprema za razonodu i sportska oprema, 
medicinski proizvodi (osim svih implantiranih i 
inficiranih proizvoda), instrumenti za praćenje i 
kontrolu, automatski samoposlužni uređaji)

Posjednik EE otpada otpad može zbrinuti bez plaćanja 
naknada na slijedeći način:

	Pozivom na besplatni telefonski broj, na e-mail, 
slanjem SMS poruke ili prijavom preko WEB 
portala, ovisno o županiji/Gradu Zagrebu, 
kategoriji i vrsti EE otpada (kućanstvo, registrirane 
osobe).

	Besplatan odvoz elektroničkog otpada (veliki i 
mali kućanski aparati kao što su perilice, hladnjaci, 
kalkulatori, računala, televizori, videokamere, 
bušilice, termostati) mještani općine Marine mogu 
naručiti pozivom na broj telefona: 021/382-011 ili 
mobitela: 091 315 4000 (Tehnomobil Split).

•	 OTPADNE GUME - otpadne gume ne smiju 
se odlagati na odlagališta. Posjednici otpadne 
gume mogu predati u reciklažno dvorište, 
vulkanizeru prilikom zamjene guma ili na 
skladište sakupljača. Ovlašten sakupljač dužan 
je preuzeti otpadne gume bez naplate od 
posjednika otpadnih guma.

•	 OTPADNA ULJA - ovlašteni sakupljač otpadnih 
ulja je pravna ili fizička osoba – obrtnik koja 
sukladno Zakonu o održivom gospodarenju 
otpadom ima dozvolu za obavljanje djelatnosti 
sakupljanja otpadnih ulja i prema odredbama 
Pravilnika o gospodarenju otpadnim uljima s 
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VRSINE 8 20 6 +50
POZORAC 2 10 4 +6
GUSTIRNA 4 8 4 +4
UKUPNO 1654 4 961 4 844 +117 

U odnosu na 2014.g. kada je bilo 4 844 registrirana kreveta, 
u prvih šest mjeseci 2015.g. je taj broj nešto veći, te sada 
postoje 4 961 registrirana kreveta. Najviše registriranih 
kreveta imamo u Sevidu , a najveći porast broja kreveta 
imamo u mjestu Poljica.

Energetski certifikati za 
vlasnike iznajmljivače

Prema Zakonu o 
gradnji  (Narodne novine 
153/2013), člankom 24. 
propisano je slijedeće:
„… (2) Vlasnik zgrade  za 
koju se izdaje energetski 
certifikat, odnosno njezina 

posebnog dijela dužan je:
1. prije prodaje, iznajmljivanja, davanja u zakup ili davanja 
na leasing zgrade ili njezinoga posebnog dijela pribaviti 
energetski certifikat
2. kupcu, najmoprimcu, zakupcu, odnosno primatelju 
leasinga predati energetski certifikat ili njegovu fotokopiju
3. energetski certifikat predočiti mogućem kupcu, 
najmoprimcu, zakupcu, odnosno primatelju leasinga
4. u oglasu za prodaju, iznajmljivanje, davanje u zakup ili 
davanje na leasing zgrade ili njezina posebnog dijela koji 
se objavljuje u medijima navesti energetski razred zgrade.
…
(4) Ovlašteni posrednik u prometu nekretnina obvezan 
je u oglasu o prodaji, iznajmljivanju, davanju na leasing 
ili u zakup zgrade za koju se izdaje energetski certifikat, 
odnosno njezina posebnog dijela, koji se objavljuje u 
medijima navesti energetski razred zgrade, odnosno 
njezina posebnog dijela.“
-Prema Pravilniku o izmjenama i dopunama pravilnika 
o energetskim pregledima građevina i energetskom 
certificiranju zgrada (Narodne novine 78/2013), člankom 2 
propisano je slijedeće:
„(2) Pojedinačne samostalne uporabne cjeline zgrada koje 
se iznajmljuju, daju na leasing ili u zakup moraju imati 
važeći energetski certifikat dostupan na uvid najmoprimcu 
ili zakupcu, prije sklapanja ugovora o iznajmljivanju, 
leasingu ili zakupu od 1. siječnja 2016. godine.“
Dakle, svi vlasnici zgrada ili dijelova zgrada koje se 
iznajmljuju, moraju pribaviti energetske certifikate 
najkasnije  do 1. siječnja 2016. godine.
Ovi propisi odnose se i na postojeće i na nove podnositelje 
zahtjeva za rješenje o odobrenju za pružanje usluga 
smještaja, bez obzira na starost zgrada u kojima se te 
usluge pružaju.

Prema Zakonu o gradnji, člankom 156., propisano je 
da nadzor nad  provedbom ovog dijela Zakona  provodi 
inspekcija nadležna za trgovinu.

turističkih rezultata u privatnom smještaju na području 
cijele Općine za prvih šest mjeseci 2015.g. 

Tablica 1: Ostvareni dolasci i noćenja od 01.01.2015. do 
30.06.2015.g i od 01.01.2014. do 30.06.2014.

Mjesto Dolasci 
(2015.)

Dolasci

(2014.)

Razlika Noćenja

(2015.)

Noćenja 
(2014.)

Razlika

Marina 750 504 246 4 435 2 454 1 981
Vinišće 806 716 93 6 451 5 177 1 274
Sevid 1 003 808 195 6 604 5 100 1 504
Poljica 470 416 54 2 651 2 593 58
Pozorac 14 0 14 118 0 118
Vrsine 9 0 9 30 0 30
Ukupno 3 052 2 444 611 20 289 15 324 4 965

Analizirajući broj dolazaka i noćenja na promatranim 
područjima iz tablice 1 možemo zaključiti da je u prvih šest 
mjeseci u Marini ostvaren najveći porast broja dolazaka 
i noćenja. u odnosu na 2014.g. Najveći broj dolazaka 
zabilježen je u mjestu Sevid, gdje je također zabilježen i 
najveći broj noćenja. Iz navedene tablice možemo zaključiti 
da je u prvih šest mjeseci 2015.g. ostvaren porast broja 
dolazaka za 24% i porast broja noćenja za 32% u odnosu 
na prvih šest mjeseci u 2014.godini.

Tablica 2. Prikaz ostvarenih dolazaka i noćenja po 
zemljama od 01.01.2015. do 30.6.2015. 

Zemlja Broj dolazaka Broj noćenja Udio
1.	 Poljska 684 3,988 20%
2.	 Njemačka 506 3,727 18%
3.	 Češka 421 4,387 22%
4.	 Mađarska 229 1 401 7%

Tablicom broj 2 prikazan je broj ostvarenih dolazaka i 
noćenja po zemljama za prvih šest mjeseci 2015.g. Iz 
tablice možemo vidjeti da su najveći broj dolazaka ostvarili 
Poljaci a slijede ih Nijemci, Česi i Mađari. Najveći broj 
noćenja ostvarili su Česi. U ukupnom broju dolazaka i 
noćenja Česi su ostvarili najveći udio, 22%.
Što se tiče smještajnih kapaciteta na području Općine 
Marina i dalje prevladava privatni smještaj. Tablicom broj 3 
prikazano je trenutno stanje smještajnih kapaciteta.

Tablica 3. Smještajni kapaciteti na području općine Marina

SMJEŠTAJNI 
KAPACITETI

BROJ KRE-
VETA 2015.

BROJ KREVETA 
2014.G.

MARINA 469 1 298 1 346 - 48
VINIŠĆE 409 1 307 1 263 +44
SEVID 424 1 329 1 282 +47
POLJICA 338 989 939 +106
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MARINSKE MAŽORETKINJE
Na radost brojnih djevojčica, prije nekoliko mjeseci je 
osnovana udruga Marinske mažoretkinje. Osnivanjem ove 
udruge se nastoje promicati pozitivne vrijednosti okupljanja 
mladih i djece. Donosimo vam intervju sa trenericom Tiha-
nom Šerić i predsjednicom udruge Ivanom Milovac.

ML: Konačno se možemo pohvaliti i da naše mjesto dobiva 
mažoretkinje, za koje se nadamo da će postati simbolom 
ovog kraja. Na početku našeg razgovora, zamolila bih vas 
da nam se predstavite. 

TIHANA: Mažoret ples sam zavoljela već kao dijete i mogu 
reći da me taj osjećaj prati svih ovih godina. Naravno, kao 
i sada. Jedanaest godina sam se aktivno bavila mažoret 
plesom pri biogradskim mažoretkinjama, a u tom periodu 
sam stekla i trenersku licencu te sam imala priliku voditi 
djevojke i djevojčice na brojna županijska, regionalna, dr-
žavna i europska natjecanja, kao i na mnoge nastupe.

ML: Kako se razvila ideja o osnivanju ove udruge?

IVANA: Našoj sredini željeli smo dati nešto novo i drugačije.

ML: Možete li nas malo više upoznati sa pojmom mažoret-
kinja, postoje li nekakvi standardi ili pravila kojih se morate 
pridržavati, bilo da se radi o plesnim koracima ili kostimima 
za nastupe? 

TIHANA: Mažoretkinja je djevojka koja u živopisnoj odo-
ri uz plesne korake na ritam koračnice u mimohodu ili na 
mjestu tehnicira štapom. Naravno da postoje pravilnici ko-
jih se moramo pridržavati. Na primjer, na natjecanjima se 
ocjenjuje umjetnički i opći dojam, kao i tehniciranje štapom. 
Da ne idem u detalje, reci ću da je samo kod općeg doj-
ma bitna odoriranost, izgled, stupanje, glazba, itd. Svaka 
djevojčica mora stupati jednako i imati istu odoru koja se 
sastoji od kape, sakoa, suknje i čizama.

IVANA: Nadovezala bih se samo na posljednje, nažalost 
još uvijek nemamo službene odore za natjecanja, osigurali 
smo osnovno naravno uz podršku roditelja. Hvala im na 
tome. Nadamo se da će naša okolina prepoznati potencija-
le i potrebe te uz njihovu pomoć doći do svega potrebnoga 
za ostvarivanje postavljenih ciljeva.

ML: Koje su prednosti bavljenja mažoret plesom?

Marinski cvit

U svibnju smo proveli akciju Marinski cvit u kojoj smo 
mještanima donirali sadnice cvijeća u cilju povećanja svijesti 
oko uređenja vrtova, okućnica i balkona.  U sklopu akcije 
bio je raspisan i natječaj za prijavu najljepše uređenog vrta, 
okućnice ili balkona te su sada fotografije objavljene na 
našem FB profilu. U tijeku je glasanje za najljepši, a za 
prva tri mjesta osigurane su nagrade. 

Promocija destinacije

Što se tiče rada same turističke zajednice, možemo  reći 
da se svake godine odrađuju  brojni projekti vezani za 
promociju i poboljšavanje turističke ponude općine. TZO 
Marina se oglašava u raznim tiskovinama kao Split in your 
pocket, Hotspots, Mobilitas, Sailing,La Crocera  i Torns.
Djelatnici  TZO  Marina upravljaju  Facebook  profilom 
na  kojem se  redovito objavljuju  novosti i zanimljivosti te 
komuniciraju s korisnicima društvenih mreža.
TZO Marina  upravlja web stranicom www.tz-marina.hr  
koja je redizajnirana u travnju 2015.g

Redizajn web stranice

U travnju 2015.g. krenuli smo u redizajn službene web 
stranice TZO Marina. Nakon više pristiglih ponuda, odabrali 
smo onu tvrtke Meridies d.o.o iz Biograda na Moru. 
Suradnjom djelatnica TZO Marina te programera tvrtke 
Meridies u konačnici je izrađena kvalitetna web stranica 
sa svim potrebnim informacijama, kako za turiste tako i za 
iznajmljivače. Nova web stranica TZO Marina uz hrvatski i 
engleski jezik izrađena je i na poljski. U planu je praćenje 
statističkih podataka o državama iz kojih se najčešće 
posjećuje web stranica i na temelju tih informacija će se u 
budućnosti stranica nadograđivati sa novim jezicima.
Edukacija za iznajmljivače

Dana 10. lipnja  Turistička zajednica općine Marina je  u 
suradnji s Zagrebačkom bankom  i tvrtkom Mobile explore 
organizirala edukativnu radionicu  za  privatne  iznajmljivače  
„Osnove internet promocije u turizmu & TripAdvisor“. Na  
jednosatnom  predavanju  iznajmljivači  su  imali  priliku  
saznati  kako  poslovati  putem  interneta,  koje  su  prilike  
na domaćem i inozemnom tržištu, te što je potrebno za 
početak online oglašavanja. 
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TIHANA: Treme je bilo i previše, ali s ponosom mogu reći 
da su curice  izvrsno otplesale svoj prvi nastup, kao i nastu-
pe koji su slijedili iza toga.

IVANA: Prvi nastup u Blizni Donjoj-Dječja Olimpijada, drugi 
nastup -Dan škole isti dan, posebno za curice,a li i za nas, 
puno treme, trčanja, presvlačenja, ali i užitka. Dalje, nastup 
u Vinišću, Marina, svaki za sebe poseban i nezaboravan.

ML: Kakvi su vam planovi za budućnost?

TIHANA: Potrebno nam je još mnogo treniranja, ali u bu-
dućnosti vidim naše curice na raznim natjecanjima, gdje će 
sklapati nova prijateljstva, ali i stjecati mnogo potrebnog 
iskustva.

IVANA: Planiramo uključenje u Hrvatski Mažoret Savez, 
kako bi mogli sudjelovati na lokalnim, regionalnim i narav-
no državnim natjecanjima. Ovi nastupi na kojima nas pra-
tite su samo uvod i pripreme za curice, nas voditelje, da 
steknemo što više potrebnog iskustva, djeca dobiju slobo-
du izražavanja onoga što su naučile kroz treninge i narav-
no da oplemenimo našu sredinu, a tko će to najbolje nego 
djeca. Mislim da se svi slažemo u tome, pa stoga koristim 
ovu priliku i pozivam Vas sve da Nam budete potpora kako kroz 
naše nastupe, budite nam dobri navijači te ono što nam je bitno, 
kroz donacije kako bi omogućili djeci odore i ostale rekvizite ko-
jima će predstavljati naš kraj. Ovih nekoliko mjeseci uživala sam 
u radu s našim curicama,veselim se daljnjim izazovima, budite 
uz Nas, hvala.

ML: Zahvaljujem se na posvećenom vremenu te Vam želim 
puno uspjeha i veselih nastupa u daljnjem djelovanju ove 
novoosnovane udruge.

Razgovarala:

Dijana Radelić Vrbat, mag.oec

ODRŽANE 3. DJEČJE IGRE U 
BLIZNI DONJOJ

Dana 29.05.2015.g. održane su 3. dječje igre u Blizni 
Donjoj. Sudjelovale su ekipe iz dječjih vrtića:  „Bosiljak“, 
„Cvrčak“, „Bubamara“, „Leptirić“, „Pčelica“. Igre su otvore-
ne podizanjem olimpijske zastave te pozdravnim govorom 
načelnika Općine Marina Ante Mamuta. Na samom počet-
ku svoj prvi nastup odradile su Marinske mažoretkinje koje 
vrijedno treniraju tek oko 4 mjeseca. Nakon toga uslijedilo 
je natjecanje djece u raznim disciplinama: trčanje u katego-
riji djece do 4 godine, trčanje djece svih uzrasta, potezanje 
konopa, skakanje u vrećama, poligon, prenošenje loptica, 
prenošenje vode te na kraju utrka roditelja svih vrtića sa 
djecom. Pobjednici:

Trčanje do 4 godine: DV Bosiljak – Marina (šestosatni ju-
tarnji program)

Potezanje konopa – DV Leptirić – Vinišće

TIHANA: Osim druženja, zabave, sudjelovanja na raznim 
manifestacijama i putovanjima meni je osobno najviše ova 
vrsta aktivnosti još kao djetetu pomogla, npr., u razvoju 
komunikacijskih vještina. Ali mogu reći da mažoretkinju 
možete prepoznati izdaleka, upravo radi njenog ispravnog 
držanja. Dakle, ples utječe na djetetov socioemocionalni 
razvoj, razvoj motoričkih i kognitivnih sposobnosti te razvoj 
umjetničkog stvaralaštva.

ML: Koliko članova trenutno broji vaša udruga odnosno ka-
kav je interes djevojčica bavljenjem mažoret plesom?

TIHANA: Interes za mažoret plesom je od samog osnutka 
bio velik. Trenutno radimo s dvije skupine djevojčica. Dječji 
i kadetski sastav.

IVANA: Trenutno naša Udruga broji 34 djevojčice, na što 
smo jako ponosni.

ML: Kada i gdje se odvijaju treninzi te postoji li mogućnost 
upisa i novih članova? 

TIHANA: Treninzi se odvijaju u dvorani “Andrija Matijaš 
Pauk” u Marini dva puta tjedno. Osim dvorane, koristimo i 
školsko igralište kad je lijepo vrijeme, dakle, po dogovoru.

IVANA: S obzirom da su ljetni praznici ne primamo nove 
članove, a ujedno su i nastupi, ali novi upisi su u rujnu, 
početak školske godine, o datumima i mjestu bit ćete na 
vrijeme obaviješteni.

ML: Možete li nam ukratko opisati prvi nastup naših Marin-
skih mažoretkinja te kako su ga djevojčice doživjele? Da li 
je bila prisutna trema? 
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i upornosti trenera Daria te interesu djece, postignuti su 
iznimni rezultati s obzirom na kratko vrijeme treniranja bre-
akdance-a u Marini.

Rezultati su sljedeći:

	 kategorija djeca breakdance Tim - 3. mjesto gru-
pno, 

	 breakdance pojedinke djeca: Laura Radić - 1.mje-
sto,  

	Maja Metličić - 2. mjesto,  

	 Paola Orlić i Kate Najev - 3. mjesto

	 breakdance pojedinke juniori Tina Radić - 4. mje-
sto. 

Natjecanje je proteklo ugodno te su djeca iskazala natje-
cateljski duh što su potvrdili rezultati i osvojena odličja.

Čestitamo našem breakdance timu!

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.

DRŽAVNO PRVENSTVO U 
STREET PLESOVIMA

Nakon održana dva Kupa Hrvatske u street plesovima usli-
jedilo je državno prvenstvo u uličnim plesovima na Rabu u 
razdoblju od 18. do 19. lipnja 2015. godine. Kvalifikacijski 

Trčanje (djevojčice) – DV Bosiljak – Marina (desetosatni 
program)

Trčanje (dječaci) – DV Leptirić – Vinišće

Skakanje u vrećama (djevojčice) – DV Bosiljak – Marina 
(desetosatni program)

Skakanje u vrećama (dječaci) – DV Crvrčak – Vrsine

Poligon – dječaci – DV Cvrčak – Vrsine

Poligon djevojčice – DV Bubamara – Gustirna

Prenošenje loptica – DV Cvrčak – Vrsine

Prenošenje vode – DV Bosiljak (šestosatni jutarnji pro-
gram)

Nakon zbrojenih bodova iz svih disciplina, pobjedu su odni-

jela djeca iz DV „Cvrčak“ – Vrsine.

Dječje igre organizirao je DV Marina uz pomoć Općine Ma-
rina s ciljem poticanja višestranog psihosomtskog razvoja, 
razvijanja zdravstvene kulture  djece sa svrhom očuvanja 
i unapređenja zdravlja, razvoja motoričkih sposobnosti u 
interakciji s ostalim aspektima cjelokupnog razvoja djece, 
stjecanja raznolikog iskustva pokretom te naposljetku ra-
zvijanja pozitivne slike o sebi.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec

KUP HRVATSKE U STREET 
PLESOVIMA

Od 28.2.-1.3.2015. godine splitski bazeni Poljud bili su 
domaćin 1. Kupa Hrvatske u Street plesovima. Na ovom 
natjecanju je sudjelovalo više od 600 natjecatelja koji su 
pokazali svoje majstorstvo u plesovima: Hip hop, Break 
dance, Street show, Electric Boogie i Disco dance. Orga-
nizatori natjecanja su Hrvatski Show Dance savez i D’N’F.

Plesni klub k7 sa podružnicom Marina također je sudje-
lovao na otvorenom Kupu Hrvatske u Street plesovima u 
Splitu te postigao odlične rezultate. Zahvaljujući stručnosti 
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Splitsko dalmatinska županija.

Među okupljenima su bili i učenici OŠ „Ivan Duknović“.

Pripremila Dijana Radelić Vrbat, mag.oec

„MALI SPLIT“
Na prepunim Prokurativama je dana 06. srpnja održan 25. 
dječji festival „Mali Split“ koji okupio veselu djecu kako bi 
kroz glazbu i ples doživjela nova iskustva, upoznali nove 
prijatelje te stekla nezaboravne uspomene. Ovaj obljetnič-
ki, 25. dječji festival je bio poseban jer su pobjednici bila 
sva djeca koja su svojim sudjelovanjem zabavili sve prisut-
ne gledatelje i time uveličali ovaj događaj. 

Split je bio domaćin brojnoj djeci koja je doputovala iz ra-
zličitih krajeva Lijepe naše, primjerice Zagreba, Mrkonjić 
grada, Nove Gradiške, Karlovca, Konjica.

Iznimno ponosan na održavanje ovog dječjeg festivala je 
bio i Jovica Škare, umjetnički ravnatelj „Malog Splita“ koji 
je za dnevne novine „Slobodna Dalmacija“ izjavio: „Zado-
voljan sam odrađenim, malo sam i emotivno doživio ovu 
obljetnicu jer bilo je tu lijepih i ružnih trenutaka, bilo je teško 
u doba rata, pjevali smo u zboru ‘Prognanici’ dok je naša 
Hrvatska krvarila. Puno dragih ljudi je bilo na našem Fe-
stivalu, a malenima i onima velikima bit će drago kad čuju 
da je na našem Malom Splitu davnih godina zapjevao i Gi-
bonni“.

Djeca iz OŠ Ivan Duknović su također sudjelavala na 25. 
dječjem festivalu „Mali Split“ izvedbom skladbe „Ti si taj“ 
koju potpisuju Ante Pupačić Pupi i Vilma Neškovćin.

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec

turnir je bio održan u Splitu na Poljudu, a uključio je sve 
dobne skupine (mini kadeti, kadeti, juniori i seniori) i najbo-
lje plasirani su sudjelovali na održanom državnom prven-
stvu na otoku Rabu. 

Prvenstvo u uličnim plesovima je okupilo više od 460 ple-
sača čime se ukazalo na važnost bavljela plesom kao spor-
tom i umjetnošću.  Breakdeance grupa iz Marine je također 
sudjelovala na ovom prvenstvu u kategorijama breakdance 
TIM i breakdance pojedinke djeca i juniori. Kategorija bre-
akdance Tim je osvojila visoko 3. mjesto i time je postigla 
uspješan rezultat s obzirom da treniraju samo sedam mje-
seci.

Nakon sudjelovanja na navedenim natjecanjima nastavlja-
mo sa treninzima te se radujemo budućim na kojima želimo 
također postići uspješne rezultate.

Pripremio: Dario Marović, trener

POSJET ŽUPANU
Uoči održavanja 25. dječjeg festivala „Mali Split“ održan je 
susret malenih sudionika i županijskih čelnika. Susret je 
protekao u ugodnom tonu, uz mnoge dječje osmijehe i ve-
sele stihove koji su se izvan protokola i zapjevali.

Umjetnički ravnatelj ovog festivala je održao govor u kojem 
je iznijeo posebne zahvale za sve djelatnike u Splitsko-dal-
matinskoj županiji koji su oduvijek podržavali njegovo odr-
žavanje.

Posebno priznanje ‘Zlatna ribica’ i plaketa Sveti Duje koje 
se na Festivalu daruje samo onima najboljima, kako izvo-
đačima, skladateljima, tako i suorganizatorima, dobila je i 
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…snimanje video drame

…obilježavanje 100.-tog dana škole

PROJEKT ŠKOLE ZA AFRIKU
Škole za Afriku zajednička je inicijativa UNICEF-a, Zaklade 
Nelson Mendela te Hamburškog društva za promoviranje 
demokracije i međunarodnog prava. Predstavljena je 2004. 
godine u Cape Townu, a prve projektne aktivnosti započele  
su 2005. godine. Cilj projekta je osobito briga o djeci koja 
žive u iznimno teškim uvjetima, djeci bez roditelja, kao i o 
djevojčicama koje su često uskraćene za mogućnost obra-
zovanja. U prikupljanje pomoći za 13 najugroženijih zema-
lja afričkog kontinenta danas sudjeluje preko 27 razvijenih 
zemalja diljem svijeta.  Više od 28 milijuna djece dobilo je 
priliku za sretnije djetinjstvo i bolju budućnost. Djeca na-
šeg vrtića imala su priliku kroz projekt učiti o životu u Africi, 
vodi, suosjećanju, toleranciji, različitosti, a vrijednosti poput 
solidarnosti, empatije i uzajamnog  pomaganja postale su 
važan dio našeg života. Tako su djeca Burkine Faso i od 
nas dobila doprinos za obrazovanje za bolji život. Hvala 
roditeljima koji su bili dovoljno senzibilni da podrže projekt.                                                                                         

Iz Projekta Škole za Afriku proizišao je novi projekt u surad-
nji s UDRUGOM ZDENAC – SPLIT. Dječji vrtić prihvatio je 
kumstvo djevojčici ALVERI.

Djevojčica ALVERA OWOMUGISHA ima 5 godina. Iz 
Ugande je, države i istočnoj Africi.  Alvera je u prvom razre-
du predškolskog odgoja, radosna je i razigrana djevojčica. 
Živi s roditeljima koji imaju sedmero djece i svi su u školi. 
Roditelji su jako siromašni i nemaju mogućnosti školovati 

PŠ VRSINE

Rad i trud učiteljica, učenika i roditelja područne škole Vr-
sine zaslužuju posebne pohvale jer time postižu mnogo-
brojne uspjehe o kojima pišu mediji, ali i snimaju reportaže. 
Zaista su brojna događanja, priredbe, obilježavanja, radi-
onice, manifestacije i ostalo na kojem ova mala područna 
škola sudjeluje. 

Sljedeće fotografije prikazuju mali dio događaja u PŠ 
Vrsine tijekom školske godine 2014./2015. 

…večer poezije

…terenska nastava u Groti

…posjet književnika Matka Marušića
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Tada su krenuli dogovori za snimanje. Uz razne upute - Ana 
ovdje, Ante tu sjedni i slično upalile su se i kamere. Kako 
su minute odmicale naša trema se počela polako topiti i 
svi smo, kao mali mravi, bili u vrtu. Jedni su grabljali, drugi 
sadili, treći pripremali govor o biljkama… U trenutku smo 
bili kao veliki glumci u potpunosti predani svojim ulogama.

I na kraju je uslijedilo nama najdraže – staviti ravnatelja, 
tetu Ivanku i naše učiteljice ispred kamera. Sada smo mi 
njih hrabrili i pažljivo slušali.

Jutro kada se prilog prikazivao na HRT-u u emisiji Dobro ju-
tro Hrvatska  svi smo željno iščekivali. I naravno sve o tome 
obavijestili roditelje, bake, djedove ma sve! Bilo je lijepo 
sve to pogledati i po nekoliko puta i zadržati za uspomenu. 
Zato i vas pozdravljamo sa stihovima s početka priloga „ Oj 
Vrsine u dva bila reda, iz daleka ka Varoš izgledaš ! 

Pripremila: učiteljica Sandra Pelja

 

	 MARINSKO KULTURNO 
LJETO 2015.

Ljeto u Marini,  i u cijeloj Općini, po već ustaljenoj tradici-
ji protječe u znaku niza kulturnih zbivanja, koje cjelokupni 
prostor naše Općine u najljepše doba godine čine neobič-
no živim i aktivnim. Nositelji svih manifestacija u Općini su 
TZO Marina, Općina Marina te   kulturno-umjetnička dru-
štava i pojedinci, koji su i inače u malim sredinama perja-
nice kulturnih djelatnosti i razvoja u cjelini. Osobito se tu 
ističe KUU Andrija Matijaš - Pauk, neizostavni sudionik svih 
svečanosti.

Marinsko lito se održava svake godine u razdoblju od po-
četka lipnja do kraja kolovoza  te u svom programu nudi 

djecu. Sestre misionarke Kćeri Božje ljubavi Brinu o obitelji 
i Alveri, koja će putem našeg kumstva dobiti sve potrebno 
za ovu godinu. Obrazovanje je najbolja pomoć koju može-
mo pružiti djeci u Ugandi.

„Velike stvari su napravljene od niza malih stvari skupljenih 
zajedno.“

Vincent van Gogh

Pripremila: Nora Đokić, ravnateljica

DOBRO JUTRO VRSINE
Dana 13. svibnja jutro u PŠ Vrsine osvanulo je užurbano. 
Pripremali smo se ugostiti kamere HRT  u našem školskom 
vrtu. Dočekali smo ih s pjesmom „U kolu“ u hladu eukalip-
tusa. Našom izvedbom smo izvukli osmijehe na lica svima.
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„Dobro se dobrim vraća“ koji je okupio veliki broj posjeti-
telja. 

Kao i do sada, ni ovog ljeta nam neće manjkati sportskih 
manifestacija. Iza nas je odrađen malonogometni turnir 
„Jakov Palada – Babo“ koji se održao 30.svibnja u Dogra-
dama, turnir u balotama „Svetin Ivančev – Dida“ koji se 
održao od 08.-12.lipnja u Gustirni te 17. KUP u balotama 
Sv.Ante koji se održao u Blizni Donjoj od 06. – 20. srpnja. 

Memorijalni malonogometni turnir „Andrija Matijaš – Pauk“ 
ove godine je započeo 05.srpnja a trajat će sve do 20.srp-
nja kada će se nakon finalne utakmice po prvi puta na igra-
lištu održati fešta sa muzikom u živo. 

U nastavku ljeta očekuje nas još puno kulturnih, zabavnih 
i sportskih događanja. Ne propustite komičnu kazališnu 
predstavu Vlaška posla koja će se održati u Marini (Citade-
la, 14.08.), brojne fešte sa muzikom u živo u Marini, Poljici-
ma i Vinišću, tradicionalnu trku tovara u Vrsinama te brojna 
kulturna događanja kao što su klapska večer, gostovanje 
zbora iz Češke i koncert mandolinista. Popularni hitmejkeri 
poput Jasmina Stavrosa i Joška Čaglja – Jole zaduženi su 
za dobar provod povodom  Dana Općine (25.07.) odnosno 
ribarske fešte (21.08.). Krajem srpnja održat će se urnebe-
sni „Krpaš“ – nogometni „dvoboj“ između dvije ulice - Malih 
Vrata i Velikih Vrata. Lopta je napravljena od krpe, a igrači 
igraju - bosi! 

Za one željne aktivnog odmora, od 15.07. do 15.08 na pla-
žama u Marini i Prališću održavat će se treninzi zumbe. 
Treninge će voditi voditeljica  „Dea Dia dance“ studija a 
održavat će se odvojeni program za djecu i odrasle. Sudje-
lovanje na treninzima je besplatno za sve sudionike, a odr-
žavaju se pod pokroviteljstvom Turističke zajednice općine 
Marina te ugostitelja sa navedenih plaža. 

pregršt kulturnih sadržaja od koncerata,  dramskih pred-
stava, do lokalnih tradicijskih događanja poput ribarskih 
večeri, izložbi starih običaja i zanata. 

Dodamo li tome povremene umjetničke izložbe, pučke fe-
šte, dječje predstave i veselice te druge programe, Marin-
sko kulturno ljeto iz godine u godinu dobiva puni sjaj na 
opće prihvaćanje domaćih a i stranih gostiju.

Do sada iza nas ostaje nekoliko odrađenih manifestacija. 
Prva manifestacija u organizaciji PŠ Vrisne , Tjedan bo-
taničkih vrtova i arboretuma održala se u svibnju već petu 
godinu za redom. U Vinišću je proslavljen blagdan Presve-
tog Srca Isusova misnim slavljem, procesijom nastupom 
folklorne grupe Hradek iz Republike Slovačke, Marinskih 
mažoretkinja, mandolinistima te glazbom u živo. 

06.lipnja otvoreno je ovogodišnje Marinsko lito gostova-
njem KUD-a „Lipa“ iz Semeljaca, mađarskih udruga KUU 
Jozsef Attila Zmajevac, Plesne skupine Csardas iz Splita te 

izložbom akademske likovne umjetnice Berte Balog i lokal-
nih baranjskih umjetnika. Od domaćina su nam se predsta-
vili UPP „Lanterna“, KUD „Ivan Duknović“ iz Vinišća i KUU 
„Andrija Matijaš – Pauk“ – sekcija mandolinista. Tjedan iza 
održana je još jedna večer folklora sa domaćinima KUU 
„Andrija Matijaš – Pauk“ te već tradicionalnim gostovanjem 
KUD-a „Mladost“ iz Odre. Program su upotpunile Marinske 
mažoretkinje i gosti KUD-a „Maslina“ iz Turnja. 

Dana 27.06 održan je 5.festival ojkavice i narodnog kola u 
Blizni Donjoj. Festival svake godine dobiva sve veći značaj 
te privlači sve veću pažnju gostiju ali i interes izvođača za 
sudjelovanjem. Ove godine sudjelovalo je čak 14 društava 
koji njeguju ojkavicu sa područja Dalmatinske zagore. 

Dana 03.07. u Marini je održan lutkarski mjuzikl za djecu 
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Pripremile:

Iva Dvornik, direktorica TZO Marina

Tea Ivančev, univ.bacc

Također „svako misto svoju feštu ima“ pa tako se u većini 
mjesta održavaju ribarske fešte i  proslave zaštitnika mje-
sta.

Sve  informacije o  ostalim događanjima mogu se pratiti na  
našoj facebook  i  web stranici www.tz-marina.hr.
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5. FESTIVAL OJKAVICE I NA-
RODNOG KOLA

Dana 27.06.2015. godine sa početkom u 20:00h održan 
je 5. Festival ojkavice i narodnog kola u Blizni Donjoj u or-
ganizaciji KUU „Andrija Matijaš–Pauk“ iz  Marine. Festival 
je započeo okupljanjem sudionika i domjenkom u konobi 
„Kumpar“, a zatim se formirao svečani mimohod kroz mje-
sto Blizna Donja do igrališta na kojem se održavao sam 
festival.

Festival je otvorio načelnik Općine Marina gosp. Ante Ma-
mut koji je u svom govoru istaknuo važnost ovog Festivala 
za očuvanju kulture ovog kraja, ali i revitalizacije života  u 
zagorskom dijelu Općine. 

Na festivalu se okupilo 15 kulturno umjetničkih udruga i 
pjevačkih skupina ojkavice sa preko 100 izvođača koji su 
izveli program u trajanju od 2 sata. Mnogobrojna publika 
je uistinu sa velikim oduševljenjem pratila njihove izvedbe.

Festival ojkavice i narodnog kola je prilika da se iznova 
čuju i vide izvorne kulturne mogućnosti ovog kraja i cijele 
dalmatinske zagore. Očuvanje i promicanje izvorne narod-
ne pjesme, običaja i narodnog kola je pored ostalog i obve-
za Udruge KUU „Andrija Matijaš-Pauk“ stoga je održavanje 
ovog festivala postalo već tradicionalno u Blizni Donjoj. 

Festival je završio podjelom zahvalnica sudionicima nakon 
čega su svi oni formirali veliko biračko kolo i zajedničkim 
plesom zatvorili Festival.

Pripremio: Tonći Frleta, dipl.oec.,

predsjednik KUU „Andrija Matijaš-PAUK“

IZLOŽBA“MARINA KROZ 
POVIJEST“

U sklopu programa održavanja turističko-kulturne manife-
stacije Marinsko kulturno lito, Turistička zajednica općine 
Marina je u suradnji sa mještanima općine Marina  u crkvici 
sv. Marine organizirala izložbu  tradicionalnih stvari i starih 
slika sa područja općine Marina pod nazivom „Marina kroz 
povijest“. 

PREDSTAVLJANJE KNJIGE 
“OJKAVICA Mala knjiga pisma”

U petak, dana 08. svibnja 2015. godine u Blizni Donjoj je 
održano predstavljanje knjige “OJKAVICA- Mala knjiga 
pisama”.

Knjigu su predstavili dr.sc. fra.Vicko Kapitanović, dr.sc. 
Vedrana Milin-Ćurin te urednik knjige Ante Agić. Program 
je vodila Dijana Rinčić, a za zabavni dio programa su se 

pobrinule pjevačke skupine ojkavice.

Izdavanje ove knjige je uistinu veliko postignuće kako za 
KUU “Andrija Matijaš-Pauk” tako i za sve one koji vole, pje-
vaju i njeguju ojkavicu.

Ovim putem zahvaljujem svima koji su na bilo koji način 
pomogli da ova knjiga ugleda svijetlo dana te svima koji su 
prisustovali na predstavljanju knjige i uveličali ovu večer.

“Najvridnije ostavljam ti, sine, ojkavicu, lozu i masline”

Pripremio: Tonći Frleta, dipl.oec.,

predsjednik KUU „Andrija Matijaš-PAUK“
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dao najužem krugu Isusovih apostola. Oni su jedini svje-
doci posebnih događaja u Isusovom životu. Kod čudesnog 
ozdravljenja Petrove punice, kod oživljavanja Jairove kćeri, 
bili su i na Gori Preobraženja Isusova. Njih trojicu Isus je 
uzeo sa sobom i poveo ih na Maslinsku goru, da budu svje-
doci njegova znojenja krvlju, muke i smrti. Samo oni, koji 
su gledali Isusovo Preobraženje, mogli su gledati smrtnu 
agoniju, smrtnu muku Isusovu u Maslinskom Vrtu.

Jakov je vidio više puta Isusa nakon uskrsnuća. Nakon Isu-
sova uzašašća, zajedno s drugim apostolima i s Marijom 
Majkom Isusovom čeka dolazak Duha Svetoga u dvorani 
posljednje Večere. Otkad je Duh Sveti svojom duhovnom 
vatrom zapalio i srca apostola Jakova, on je neumorno i 
neustrašivo od tada propovijedao Evanđelje.

Život je završio mučeničkom smrću oko godine 42. u Je-
ruzalemu. Po naredbi Heroda Agripe, unuka onoga Heroda 
koji je dao pobiti djecu u okolici Betlehema, Jakovu je bila 
mačem odsječena glava. Tako se ispunilo Isusovo proro-
čanstvo da će piti kalež muke s Njim. Zaslužio je sjesti uz 
Isusa u nebeskom Kraljevstvu. Jakov je prvi od apostola 
koji je završio svoj život mučeničkom smrću i primio krunu 
mučeničke slave.

Predaja kaže da je krvnik, koji je pratio Jakova na strati-
šte i trebao ga ubiti, bio potresen neustrašivim držanjem 
Jakova, te ga je prije njegove smrti molio za oproštenje i 
ubrzo nakon toga odrekao se svoga zanata i dao se kr-
stiti. Jakovljevi smrtni ostaci u 7. stoljeću su preneseni u 
Španjolsku nakon što su Arapi razorili Jeruzalem. Jakovu 
su na Zapadu posvećene mnoge crkve u njegovu čast. Na 
mjestu gdje su bile sahranjene njegove kosti, sagrađena je 
krasna crkva i razvio se veliki grad Santiago di Composte-
la. Španjolci su ga izabrali za svoga zaštitnika.

Put za Santiago (španjolski: Camino de Santiago) je ruta 
koju prelaze hodočasnici iz Španjolske i cijele Europe koja 
vodi u Santiago de Compostelu, grad u kojem se nalaze 
moći svetog apostola Jakova. Zbog toga se naziva još i Pu-
tem Svetog Jakova. Tijekom cijelog Srednjeg vijeka, San-
tiago de Compostela je bilo vrlo popularno hodočasničko 
odredište te je na ovoj trasi izgrađeno oko 1.800 građevina, 
vjerskih, ali i svjetovnih, od velikog povijesnog značaja.

Put je odigrao temeljnu ulogu u poticanju kulturne razmje-
ne između Iberijskog poluotoka i ostatka Europe u sred-
njem vijeku. On ostaje svjedočanstvo snage kršćanske 
vjere među ljudima svih društvenih slojeva iz cijele Europe. 
Kasnije je zanimanje za ovo hodočašće oslabilo, ali u da-
našnje vrijeme ponovo mu se vraća popularnost. Postoji 
nekoliko verzija Puta Svetog Jakova, ali klasična verzija je 
francuski put Svetog Jakova.

Vijeće Europe mu je 1987. god. dodijelilo titulu “Glavne uli-
ce Europe”. UNESCO je 1993. god. proglasio španjolski i 
francuski dio puta za Santiago UNESCO-vom svjetskom 
kulturnom baštinom.

Preuzeto sa službene stranice župe Marina

Izložba se može posjetiti do 01.09. u terminima: ponedje-
ljak, srijeda i petak od 08:00 do 14:00h, utorkom i četvrt-
kom od 14:00 do 21:00h te nedjeljom od 13:00 do 21:00h.

Izložba  prikazuje niz fotografija, ručno rađenih predmeta, 
alata i alatki bez kojih je u prošlom stoljeću život bio neza-
misliv te su bili u svakodnevnoj uporabi. Ovom izložbom 
prezentira se naše bogato kulturno stvaralaštvo, običaji i 
tradicija življenja na ovom području.

Ovim putem želimo zahvaliti župi sv. Jakova i mještanima 
općine Marina na ustupljenim slikama, konobi Kumpar, Miri 
Rozgi i Ljiljani Lovrić  na ustupljenim predmetima.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

ZAŠTITNIK ŽUPE- 
SVETI JAKOV

Sveti Jakov, apostol, 
koji se naziva “Stariji” 
potječe od čestite ži-
dovske obitelji. Rodio 
se u ribarskom gradu 
Betsaidi. Otac mu se 
zvao Zebedej, također 
ribar, a majka Saloma, 
jedna od onih pobož-
nih žena koje su išle 
za Isusom i bile svje-
dokinje  Kristove muke 
i smrti, ali svjedokinje 
i Isusova uskrsnuća. 
Jakov je imao i brata 
Ivana koji je također 
postao apostol Isu-
sa Krista i evanđelist. 
Obojica su se bavila 
ribarenjem, dok ih Isus 
nije pozvao da idu s 

njim. Odmah su se odazvali, ostavili sve, lađe, roditelje, 
kuću i mjesto i spremno išli za Isusom.

Jakov je sa svojim bratom Ivanom i svetim Petrom pripa-
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PROSLAVA SVETOG JURE U 
SVINCIMA

Mještani mjesta Svinca su 23. travnja proslavili dan svo-
ga zaštitnika. U crkvi sv. Jure je svečano obilježena sveta 
misa te je uslijedila procesija s  kipom svetog Jure i blago-
slov polja. 

Nakon održane svete mise, u prostorijama mjesnog doma 
organiziran je domjenak za sve posjetitelje koji su veselo 
proslavili ovaj blagdan.

CRKVA SV. JURJA U SVINCIMA
U zaleđu Marine nastavlja se iznimno plodno polje radi ko-
jega su izbijali česti sukobi feudalnih pretendenata na to 
područje. Mjesto Svinca ima na obližnjem brdašcu izgrađe-
nu srednjovjekovnu crkvicu i groblje. U 18. stoljeću njezin 
titular je bila sv. Katarina, ali je kasnije promijenjen u Sveti 
Juraj. U to vrijeme crkva je bila župna. Posjedovala je lijepu 
oltarnu sliku. Osim nužnih popravaka, ta rustična, tipična 
kamena crkvica hrvatskog ustroja zadržala je originalan 
izgled, a smještena je u sredini starog groblja  koje ima 
nekoliko starih ploča iz predturskog perioda. U sebi nosi ra-
nokršćansku poruku duhovnog uzdizanja prema svjetlosti i 
Bogu. Na jednostavno pročelje s preslicom za zvono doda-
na je obnovljena rozeta, kao mali polulučni bočni prozori u 

SAKRAMENT POTVRDE
10. svibnja, u našoj župi 28  mladića i djevojaka  primilo je 
sakramenat potvrde po rukama šibenskog biskupa mons. 
Ante Ivasa. Po sakramentu potvrde (krizme) na poseban 
način primamo dar Duha Svetoga koji nas ispunja svojim 
svjetlom i svojom snagom te nas “potvrđuje”, to jest učvr-
šćuje i utvrđuje u vjeri i ljubavi.  Ovogodišnji krizmanici su 
učenici drugog  razreda srednje škole. Od ove godine kriz-
ma u našoj župi bit će svake godine.

PRVA SVETA PRIČEST
Na sedmu vazmenu nedjelju, 17.   svibnja u našoj župi 
održana je prva sveta pričest. Ove godine je 25 djece pri-
stupilo stolu Gospodnjem. Tijekom mise bili su odjeveni u 
bijele haljine, recitirali su, pjevali, prinosili darove i aktivno 
sudjelovali. U misnom slavlju sudjelovali su njihovi roditelji, 
vjeroučiteljice i učiteljice koji su ih tijekom posljednjih neko-
liko mjeseci zajedno sa župnikom pripremali za ovaj rado-
stan čas. Svečano misno slavlje uveličao je band mladih 
pod ravnanjem prof. Martine Nevešćanin, a po završetku je 
uslijedilo fotografiranje i zajedničko druženje ispred župne 
kuće.

Pripremila: Dijana Rinčić
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predjelu apside. Na oltaru je slika sv. Jurja. Pokraj njega je 
jedan noviji kip toga sveca na konju i kip sv. Marije. Ispred 
oltara je ambon i nekoliko slika. Ispred crkvice na groblju 
podignut je g. 1999. kameni križ s posvetnom pločom za 
sve poginule za Hrvatsku iz mjesta Svinca.

Preuzeto sa službene web stranice župe Marina

PROSLAVA SV. ANTE U 
GUSTIRNI

Dana 13. lipnja 2015. godine u mjestu Gustirna je tradicio-
nalno proslavljen blagdan svetog Ante. Sveta misa je odr-
žana ispred kapele svetog Ante. 

Proslava ovog blagdana je okupila mnogobrojne vjernike. 
Nakon održane sveta mise uslijedio je blagoslov vjernika te 
je misno slavlje završeno pjesmom o svetom Anti koju su 
djeca veselo otpjevala.

Ovu kapelu su gradili mještani te su u njoj postavljeni kame-
ni kip sveca, zvonik i sat. Svečano ju je blagoslovio župnik 
don Jurica Petković uz koncelebraciju četiriju svećenika, 
na sam blagdan sv. Ante 1998. godine. Nakon svečane sv. 
mise i blagoslova djece uslijedila je nezapamćena fešta, 
koja je postala tradicionalna na taj dan.

PROSLAVA DANA ŽUPE 
BLIZNA

 

U malom mjestu dalmatinske zagore naše općine i ove go-
dine je svečano obilježen dan župe Blizna te na dan 14. 
lipnja 2015. godine obilježena je osmina sv. Ante. Sveta 
misa sa procesijom je započela ujutro u 10:30 sati dok je 
na popodnevnoj svetoj misi uslijedio blagoslov djece. To je 
poseban dan za župljane župe Blizna koji obilježe ovaj dan 



30

prigodnom proslavom te ovo malo mjesto postane doma-
ćinom brojnih gostiju koji ga rado posjete. Osim netaknute 
prirode, ovdje se s koljena na koljena čuvaji brojni tradici-
onalni običaji od kojih posebno ističemo pjevanje ojkavice. 
Također je potrebno naglasiti da je ova proslava u narodu 
poznata pod nazivom „Vešta i kolo u Blizni“ gdje su se ne-
koć momci šetali i upoznavali sa curama od zadruge do 
Batine.

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.

BLAGDAN PRESVETOG SRCA 
ISUSOVOG

Dana 15.06.2015. godine u mjestu Vinišće je svečano obi-
lježen blagdan Presvetog Srca Isusovog. Prije svete mise 
je održana procesija te je u večernjim satima uslijedila pro-
slava uz kulturno-umjetnički program. Izvođači su bili slje-
deći: folklorna grupa Hradek iz Kosicky Klečenov iz Repu-
blike Slovačke, marinske mažoretkinje i mandolinisti KUU 
„Andrije Matijaša-Pauka“. Slavlje je nastavljeno do dugo u 
noć uz glazbu uživo.

„ZAŠTO JA“
” Događaji našega života su goli. Treba ih tumačiti. Od tog 
posla nas nitko ne može osloboditi. I ne treba.”

Nedavno sam bio u posjetu kod roditelja. Znate kako to 
ide: dođete doma, pozdravite se, upitate kako su i što ima 
novoga. Toliko puta već viđen scenarij. Ovaj put je bilo dru-
gačije. Roditelji mi na pitanje što ima novoga rekoše da 
je umrla jedna naša susjeda, tek godinu starija od mene. 
‘Umrla?!? Pa zar je bila bolesna?!?’ Rekoh roditeljima da 
sam je prije nekoliko mjeseci susreo kako šeće psa i sve je 
bilo (činilo se) sasvim u redu – a sad da je mrtva?!?

Ubrzo sam doznao ostalo: susjedi, tek godinu starijoj od 
mene, dijagnosticiran je rak, koji ju je ubio nakon tri mjese-
ca. Osjećaj zbunjenosti nisam mogao odmaknuti od sebe. 
S osjećajem zbunjenosti stajao je i osjećaj neshvaćanja i 
dirnutosti, ne samo zbog prerane smrti čovjeka kojeg si – 
makar i površno – poznavao, nego zbog spoznaje da je 

sve ovo napisano ona mogla napisati o meni. Ili o tebi. O 
svima nama.

DOGAĐAJI BEZ TUMAČENJA

Često nas događaji poput bolesti, nesreće ili iznenadne 
smrti tako zbune da ne znamo kuda krenuti i što misliti. 
Ostaju bez tumačenja. Mračni su, neshvatljivi, neprozirni i 
ostavljaju nas u tami. Besmislenost takvih događaja pota-
mnjuje naš (dotadašnji) smisao života, krade našu unutar-
nju snagu i polet i gura nas u depresiju. Ili nas prisiljavaju 
da negiramo, pa postajemo slični ljudima koji na sprovodu, 
nesposobni susresti ozbiljnost i neponovljivost pojedinačne 
smrti i onoga što ona – smrt – govori mome životu, pričaju 
o jučerašnjem kišovitom vremenu. Takvim se ponašanjem 
pretvaramo ‘da će umrijeti svi izuzev nas samih’ (E. Bec-
ker), da smo isključeni, ovako ili onako, iz smrti. Iluzija se 
nastavlja u ćakuli o kišovitom vremenu pored lijesa pokoj-
nika.

Trebamo tumačenje. Da, ali polako: tumačenje je profinjen, 
osjetljiv postupak. Vrlo lako se u taj postupak uvuku i kriva 
tumačenja. Tako iz mračnih događaja ljudskog života –bo-
lesti i smrti – znade često izroniti pitanje: zašto ja? Zašto 
me Bog kažnjava (ovom bolešću ili smrću)? Vidjeti u nekoj 
nesreći Božju kaznu i smatrati se prokletima znači dovesti 
sebe u poziciju da nam bolan i težak događaj još više šteti. 
Bog postaje zao, onaj koji prijeti, oduzima, kažnjava. Mi se 
osjećamo krivi za ono što nas je zadesilo i preko osjećaja 
krivnje još dublje gurnuti u nesreću.

Ken Wilber napisao je knjigu ‘Odvažnost i milost’ u kojoj 
je opisao hrvanje s različitim tumačenjima bolesti njegove 
žene Treye, oboljele od raka dojke. Prijatelji psiholozi su 
govorili Treyi da je potisnula jako mnogo mržnje u sebi i da 
zato sada ima rak; oni s ezoterične scene su tvrdili da ona 
sama stvara bolest. Sve se vrtjelo oko uzroka i krivaca.

Što činiti u nesreći? Sačuvati u sebi sliku dobrog Boga prvi 
je zadatak onoga kojeg je dotakla snaga nesreće. Bog ne 
kažnjava! Ovo nije moj odgovor, nego Isusov odgovor Nje-
govim učenicima na pitanje tko je sagriješio – slijepac od 
rođenja ili njegovi roditelji? ‘Ni on ne sagriješi ni njegovi 
roditelji, nego je to zato da se objave Božja djela na nje-
mu’ (Iv 9,3). Sačuvati u svijesti sliku Boga kao dobrog, koji 
ne kažnjava nego voli, ne daje odgovor na pitanje zašto 
bolest i patnja, ali daje sigurnost i usmjerenost pogleda u 
budućnost. Nema smisla u prošlosti tražiti uzroke bolesti 
u beskorisnim razglabanjima. Treba se okrenuti naprijed. 
Valja promišljati na koji način odgovoriti na bolest, što mi se 
s njom poručuje, na koje me nove putove može voditi. To 
bi bilo očitovanje Božjih djela na bolesnoj osobi. Ili: gledati i 
stvarati u bolesti svrhu, a ne se baviti uzrokom.

SAZRIJEVANJE KROZ BOLEST

Treya, supruga već spomenutog Kena Wilbera, polako je 
naučila prihvaćati svoju bolest i boriti se s njom, istodobno. 
Htjela je ozdraviti. Kušala je sve terapije koje su joj bile na 
raspolaganju. Bolest je na kraju nadvladala. Njezino nutar-
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nje biće, pak, nije bilo razoreno, nego je kroz bolest sazri-
jevalo i naučila je suočiti se s nemoću i izazovima bolesti, 
produbivši na nov način i svoj odnos s mužem.

Nisam izrazio sućut obitelji moje susjede. Okolnosti života 
su nas bez ičije krivnje previše odvojile. Ipak, njezina mi 
smrt nije bila ‘još samo jedna smrt’. Govorila mi je po mojoj 
zbunjenosti i dirnutosti o onom što je stvarno vrijedno; o 
meni i mojem odnosu prema darovanom mi i nezasluže-
nom (još uvijek!) zdravlju; o tome da svoje bližnje još uvijek 
imam uza se; o vremenu koje imam na raspolaganju i koje 
bi radom i zalaganjem valjalo ‘otkupiti’…

Događaji našega života su goli. Treba ih tumačiti. Od tog 
posla nas nitko ne može osloboditi. I ne treba.

Pripremio: don Darko Poljak

6. MEMORIJALNI TURNIR 
JAKOV PALADA “BABO”

Održan je i 6. Memorijalni turnir Jakov Pala-
da “BABO” , pune tribine i odlična atmosfera 
je prizor kakav nas je dočekao na igralištu u 
Dogradama.

Dan kao stvoren za balun, pa tko bi dru-
gi otvorio turnir ako ne naša djeca, revijal-

na utakmica u kojoj su snage odmjerila djeca Dograda i 
Gustirne, pobjedu odnose Dograde u napetom susretu, 
a ovaj susret nam može biti najava za svijetlu budućnost 
općinskog futsala. Nakon toga je uslijedilo prvo polufina-
le, domaćini Dograde protiv dobro nam poznate ekipe Mnk 
Marine, utakmica u kojoj smo poveli 2:0, ali Marina vraća 
stvari na početak te smo uspjeli slomiti otpor protivnika tek 
u drugom poluvremenu, na kraju zasluženo slavimo 5:2 i 
ulazimo u finale. Nakon prvog polufinalnog susreta je sli-
jedilo drugo polufinale u kojem su se sastali Mnk Kalac i 
Mnk Mulina, pobjedu odnosi Mnk Kalac te tako najavljuje 
još jedno finale vječitih rivala. Prije finala su slijedile još 
dvije utakmice, u onoj prvoj Marina je deklasirala Mulinu sa 
viskoih 7:0, moramo pohvaliti mladog Marina Paladu koji 
je odigrao vrhunsku utakmicu te je okrunio pogotkom, no 
trenutak koji ćemo svakako svi upamtiti je prvijenac mladog 

Marina Matijaša koji je u svom prvom kontaktu sa balunom 
uspio zabiti te se tako upisao u povijest Mnk Marine kao 
najmlađi strijelac u nekoj seniorskoj utakmici, slavlje za 
Mnk Marinu je moglo početi. U drugoj utakmici smo mogli 
vidjeti sraz veterana, snage su odmjerili veterani Dograda 
i Croatie Blizne, utakmica bez neke rezultatske važnosti, 
odigrana na iskustvo bez puno trke, ali sa puno atraktivnih 
poteza, utakmice se dugo lomila, ali naposljetku pobjedu 
odnosi Croatia Blizna koja je pronašla atom snage više. 

Potom je slijedilo ono što su svi najviše priželjkivali, veliko 
finale, sraz vječitih rivala, dvoboj mlade momčadi Dograda 
protiv favoriziranog Kalca iz susjedne Gustirne. Igrači su 
izašli na teren, utakmica je mogla početi, kao i očekiva-
no tvrd početak, bez puno rizika su ušle obe momčadi u 
utakmicu. Prvo poluvrijeme izjednačeno, ali odlazimo na 
odmor sa prednošću, drugo poluvrijeme ulazimo jako u 
utakmicu i nošeni tribinama dolazimo do vodstva 8:2, veliki 
šok za igrače Kalca koji se uspijevaju malo sabrati te sma-
njiti ukupan rezultat na 8:5 što nije bilo ni blizu dovoljno, 
slavlje u Dogradama je moglo započeti. Velika proslava , 
pao je i najveći rival na domaćem terenu, publika je na no-
gama!

Slijedila je dodjela pobjedničkog trofeja, svi su ušli u te-
ren da bi čestitali igračima te s njima proslavili ovu veliku 
pobjedu. Da bi se atmosfera održala, pobrinula se glazba 
uživo, uz zvukove gitare i mandoline fešta se nastavila do 
dugo u noć. Ovim putem Mnk Dograde se zahvaljuje Opći-
ni Marina, predsjednici mjesnog odbora Karolini Šalov Jer-
ković, malonogometnim klubovima Marina, Kalac, Mulina, 
Croatia Blizna te svim ljudima koji su pomogli i sudjelovali u 
organizaciji. Također se želimo zahvaliti svim posjetiteljima 
naše večeri koji su svojim prisustvom uveličali 6. Memori-
jalni turnir Jakov Palada «BABO». Još jednom hvala svima 
i vidimo se dogodine!

MNK DOGRADE

ŠKOLA NOGOMETA U MARINI
Ovo ljeto je pokrenut novi projekt koji je započeo uspješno, 
a odnosi se na školu nogometa čije treninge vodi Zoran 
Radelić, profesor kineziologije.

Cilj organiziranja škole nogometa jest odvojiti djecu od 
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računala, socijalnih mreža i sličnih sadržaja te im pružiti 
sportski odgoj, druženje i stvaranje novih prijateljstava kao 
i učenje ili usavršavanje nogometnog znanja. Prvi trening 
je bio održan u ponedjeljak, 01. lipnja u 20:15h na radost 
brojnih polaznika iz cijele općine. U školu nogometa se 
mogu prijaviti svi dječaci 2001. godišta – 2008. godišta.

Na treninzima su zastupljeni svi sportski segmenti trenaž-
nog procesa koji se razvijaju na motoričkim i funkcionalnim 
sposobnostima djeteta, a što se postiže kroz igru i zabavu. 
Treninzi se održavaju na sportskom igralištu u Marini.

Polaznici naše škole nogometa sudjelovat će na SPORT-
SKIM IGRAMA MLADIH i to godišta 2001 i mlađi te godišta 
2004 i mlađi.

INFORMACIJE NA BROJ: 091/792-4934

OTVORENI TRENING HRVATSKE REPREZENTACIJE

Škola nogometa MNK Marina sve svoje članove je odvela 
na otvoreni trening hrvatske nogometne reprezentacije.

Hrvatski nogometni savez organizirao je otvoreni trening 

hrvatske reprezentacije u ponedjeljak 8. lipnja u 19:00h na 
stadionu Poljud u Splitu. Tijekom događaja je bio organi-
ziran program za sve sudionike s prigodnim poklonima i 
aktivnostima.

Djeca su se jako razveselila jer im se pružila izuzetna prili-
ka da upoznaju Rakitića, Modrića, Manđžukića i ostale hr-
vatske reprezentativce.

Pripremio: Zoran Radelić, profesor kineziologije

“2. nagrada Vulco - Pavković 
2015.”

U nedjelju, 19.04.2015.g. u Seget Vranjici (Medena) održa-
lo se prvo ovosezonsko natjecanje u kronometar vožnjama 
u organizaciji AK “Trogir”, pod nazivom “2. nagrada Vulco 
- Pavković 2015”.

Na stazi dugoj 300 metara sudjelovalo je ukupno 40 sudi-
onika. Četvero ih je sudjelovalo sa područja naše Općine, 
a to su: Luka Primorac, Nikola Karabatić, Igor Matijaš te 
Božidar Matijaš, a zauzeli su sljedeća mjesta:
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• Luka Primorac – četvrto mjesto u promotivnoj klasi,

• Nikola Karabatić – prvo mjesto u klasi 7,

• Igor Matijaš – peto mjesto u klasi 4,

• Božidar Matijaš – osmo mjesto u klasi 4.

Božidar Matijaš zauzeo je prvo mjesto u ekipi juniora. Sta-
zu je prešao za 0.55 sekunda, a vozila su se dva kruga.

Čestitke svim sudionicima!

USPJEH OBITELJI BOGESKI
Živko Bogeski je danas ponosan suprug, otac, djed i jedan 
od najboljih slastičara u Hrvatskoj. Naše malo mjesto je po-
nosno na rad i trud ove skromne obitelji koja ulaže velike 
napore u obavljanju svog obiteljskog posla. Obitelj Bogeski 
je vlasnik jedne od najpoznatije domaće slastičarnice koja 

se bavi izradom torti i krokanata prema željama kupaca te 
spravljanjem peciva, domaćeg sladoleda, prirodnih napita-
ka.

Sve je započelo davne 1978. godine kada se gospodin Bo-
geski iz rodne Makedonije doselio u Dalmaciju te se po 
prvi puta susreo sa krokantom i njegovom izradom. Ste-
kavši radno iskustvo u ovom području donijeo je odluku o 
otvaranju vlastite slastičarnice u malom dalmatinskom mje-
stu - Marini. Uslijedilo je razdolje u kojem je bilo potrebno  
puno raditi kako bi se zadovoljila potražnja, ali i opravdalo 
otvaranje vlastitog obrta. Ponuda je bila raznolika, a obu-
hvaćala je različite vrste domaćih kolača, sladoleda i osvje-
žavajućih napitaka.

Od malene slastičarnice, danas je ova obitelj izgradila ve-
liki uspjeh u području slastičarstva, posebice u izradi torte 
od krokanta. Vjerujemo da je ovakav ugled kojim se obitelj 
Bogeski može pohvalite bilo teško steći, a što je iziskavalo 
brojna odricanja, sate i sate rada, ali i puno međusobnog 
razumijevanja.  Zahvaljujući uključenosti svih članova ove 
obitelji u stvaranju iznimnih slastica, gospodin Bogeski je 
od kraja 2014. godine otišao u mirovinu, a njegove kćeri 
Aneta i Biljana zajedno sa majkom Mirjanom  nastavljaju 
ovu obiteljsku tradiciju. Aneta i Biljana su svojim roditeljima 
od djetinjstva pružale neizmjernu podršku, upijajući njihovo 
znanje i iskustvo. Zahvaljujući tome, danas uspješno vode 
obiteljski posao, nastojeći zadovoljiti sve želje i potrebe 
svojih vjernih kupaca. 

U ovoj slastičarnici vaše želje postaju stvarnost. Vrijedne 
ruke ovih slastičara izrađuju od krokanta sve što zamislite, 
pa i ono nemoguće. Listajući kataloge dosadašnjih radova 
koji podrazumijevaju raznovrsne torte izrađene od krokan-
ta uočavate njihovu iznimnu kvalitetu i predivne oblike koji 
su mnoge oduševile. 

Slastičarnica „Mediteran“ je višestruki dobitnik priznanja i 
nagrada kojima se dodatno potvrđuje kvaliteta i trud koji je 
uložen u ovaj obiteljski posao.

Prema jednom hrvatskom časopisu ova slastičarnica je 
proglašena jednom od najboljih u Hrvatskoj odnosno za-
uzela je visoko 6. mjesto od ukupno 15 najboljih slastičar-
nica.

Čestitamo Vam na vašem uspjehu i iznimnom radu i trudu 
koje svakodnevno ulažete kako biste postali prepoznatljivi 
po vašim unikatnim radovima u području slastičarstva!

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.
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ŠPILJA SV. FILIPA I JAKOVA- 
GROTA

Nešto zapadno od brda Drid, na udaljenosti 2 km od župne 
crkve u Marini i u sredini obronka Pliće (210 m) nalazi se 
špiljica sv. Jakova. Njezina je dubina oko 60 m i širina 10 
m. Do nje se nalaze neistraženi ostaci antičkog grada Bau-
sione po kojem je područje Marine dobilo prvobitno ime. 
Špilja je kroz vjekove služila raznim skupinama kao kultno 
mjesto okupljanja. U tu svrhu u njoj su još davno prije Krista 
bili izgrađeni kameni žrtvenici ili oltari. Četiri se nalaze u 
predvorju špilje, a dva u njezinoj unutrašnjosti.

U ranokršćansko doba  špilja je postala boravište pustinja-
ka i okupljalište vjernika koji su ostavljali grafite ili druga 
znamenja. Tako se na jednom oltaru, koji se oslanja na 
stalaktit s prikazom ljudske glave iz rimskog perioda, vidi 
uklesan lik Krista i Marije iz bizantskog razdoblja i natpis iz 
6. st. o nekom kapelanu Antunu.

Drugi reljefi na oltarima ili po kamenim dijelovima špilje pri-
kazuju, među ostalim, ranokršćanskog anđela s globusom 
i križom ili pisane grafite bosančicom. Na platou ispred špi-
lje nalazi se nekoliko grobnih ploča s naknadno uklesanim 
ornamentima, vjerojatno u predtursko doba. U špiljici se 
nalazi grob iz rimskog vremena. Oltari su posvećeni, jedan 
sv. Jakovu, a posveta drugih šest odabrala su sela okolo 
Marine. Prema kršćanskoj legendi pastiri su špilju koristili 
kao štalu, ali im je sv. Jakov tjerao stoku iz skloništa. Ljudi 
su po tome zaključili da treba u špilji podići bogomolju a 
ne štalu. U prvom dijelu špilje podignuta je kapelica kva-
dratnog oblika, polukružnog stropa s jednostavnim oltarnim 
stolom i otvorenim pristupom u unutrašnjosti. Ona je bez 
ukrasa, slika ili kipova.

Tradicionalno je misa i hodočašće na brdu Pliće na dan 1.  
svibnja, iako je blagdan sv. Jakova i Filipa 3. svibnja.

Preuzeto sa službene web stranice župe Marina

MALI RJEČNIK 
ZABORAVLJENIH 

DALMATINSKIH „RIČI“

molete – hvataljke za žar na kominu

komoštra – lanac koji visi nad ognjištem

bronzin – lonac

trinoge – tronog

kosir – vrsta poljoprivrednog alata sličnog oblika kao i srp

mašur – posuda sa ručkama sa strane

brkljača – osušena grana smrike koja je služila kao vješa-

lica u kominu za suđe

maškadur – dio ormara na kojem se sušio domaći sir

lub – kalup za domaći sir

surotva – tekućina koja nastaje prilikom pravljenja doma-

ćeg sira

šudar - marama za glavu

pandia – nabrana suknja

traversa – pregača

oplećak – izvezena svečana košulja, dio narodne nošnje

alja – ženska jakna tkana od vune

kaparan – muška jakna tkana od vune

gaban – vuneni kaput sa kapuljačom i rukavima

kokulj - kapuljača

gumaši – ručno napravljene starinske cipele od kože i 

gume

trikaši – ljetnje cipele
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kalcete – kratke čarape

kaić – mala brodica

vapor – veliki brod koji je prevozio putnike na relaciji 

Marina-Trogir-Split

kamenica – kamena posuda u kojoj se obrađivalo žito

baturica – kamena alatka za obradu žita

spara – jastučić koji je služio kao podmetač odnosno 

zaštita prilikom nošenja tereta na glavi

skancila – poluotvorena polica za posuđe

tanjer – drveni pladanj za rezanje mesa

kostret – kozja dlaka

bunjac – kokošinjac

mutap - prekrivač od brnistre napravljen prema poseb-

nom postupku

bumbak – fini prekrivač za imućnije osobe

uljena vrića – vreća u kojoj su se prerađivale masline na 

starinski način

arar – vreća napravljena od grubljeg materijala kao što je 

brnistra ili kozja dlaka

Članovi KUU Andrija Matijaš – PAUK u narodnoj nošnji koji 
svojim djelovanjem nastoje očuvati kulturu i tradiciju ma-
rinskog kraja

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag.oec.

JUNIOR TOUR GUIDES
Sve je započelo zanimljivim projektom pod nazivom „THINK 
TOURISM“, koji je osmislila profesorica Fani Perun. Radi 
se o projektu kojim se pokrenula ljetna čitaonica za turiste. 
Prikupljena je mnogobrojna literatura na stranim jezicima, 
primjerice, slovačkom, poljskom, češkom, engleskom, tali-

janskom te njemačkom jeziku. Također, prikupljene su knji-
ge kojima je obogaćena i školska knjižnica. S obzirom na 
broj prikupljinih knjiga, projekt „Think tourism“ je bio uspje-
šan te je jednom jednostavnom idejom, uz trud voditeljice 
Fani Perun obogaćena turistička ponuda marinskog kraja.

Sljedeće ideja kako svim posjetiteljima Marine pružiti ne-
što novo jest razvoj drugog projekta „JUNIOR TOUR GU-
IDES“, također osmišljen od strane naše profesorice Fani 
Perun. No, o čemu se radi? Naime, ovaj pilot projekt oku-
plja pojedine učenike OŠ Ivan Duknović koji su se rado 
odazvali na volontiranje kako bi turiste upoznali s kulturom, 
tradicijom i ostalim zanimljivim detaljima iz prošlosti Mari-
ne. Posebnost ovog projekta jest što su njime ostvarene 
višestruke koristi, kako za mlade učenike, a tako i za razvoj 
turizma Marine.

U razgovoru s profesoricom Fani Perun potrebno je ista-
knuti njenu iznimnu želju i trud kako bi doprinijela razvo-
ju jedne od najvažnije gospodarske grane kojom se bavi 
lokalno stanovništvo našeg mjesta. Odrastajući u Dubrov-
niku, gradu koji je već desetljećima obogaćen iznimnom 
turističkom ponudom, prof. Perun je stekla životno iskustvo 
koje danas nastoji prenijeti i na naše mjesto. Projekt koji 
uključuje učenike, u ulozi turističkih vodiča, možda je je-
dinstven u Hrvatskoj. Njime se nastoji potaknuti mlade na 
volontiranje jer time stječu vrijedna životna iskustva. Uče-
nici razvijaju različite vještine i sposobnosti te aktiviraju en-
gleski jezik. 

 Mladi turistički vodiči u obilasku Marine sve zainteresira-
ne upoznavaju s crkvom sv. Marine (uz legendu o svetici), 
kulom (uz spominjanje citadele i bitke za Bosiljinu), crkvom 
sv. Ivana, crkvom sv. Jakova nakon čega se spomene Gro-
ta uz kratko objašnjenje.

U ime svih mještana Marine, upućujemo zahvalu profe-
sorici Fani jer dobrovoljno razvija ove projekte kojima svi 
ostvarujemo mnogobrojne koristi. No, naposljetku, postiže 
se ono najvažnije, a to je uključivanje mladih osoba u druš-
tvene aktivnosti kako bi razvili vlastite sposobnosti.

Pripremila: Dijana Radelić Vrbat, mag. oec.



PROGRAM OBILJEŽAVANJA 
DANA OPĆINE MARINA I DANA 

ŽUPE MARINA 24.07.2015.

10:00h

SVEČANA SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA S DODJELOM JAV-
NIH PRIZNANJA I NAGRADA

11:00h

POLAGANJE VIJENACA KOD SPOMEN KRIŽA U MJESTU 
GUSTIRNA

11:30h

OTVARANJE NOVOIZGRAĐENOG NOGOMETNOG IGRALIŠTA 
U MJESTU SVINCA

12:00h

OTVARANJE IZLOŽBE „MARINA KROZ POVIJEST“ U CRKVICI 
SV. MARINE U MARINI

12:30h

DOMJENAK


